Direct; o
€ction Régionale de I’Education Nationale de I’ Assahg
Service des Examens et Concours

CONCOURS D’ENTREE EN 1AS ET CEF 2022

E :
preuve : Calcul = Durée : 1h30mn Nombre de points : S0

I- Questions (20 points): »

1- Pose et effectue : 3,75 + 12,6 =...... 7 875+25=_. 9 (4pts)

2- Une car.nionnette peut transporter un chargement de 1580 kg de briques en un seul voyage, quel poids
total de briques pourra-t-elle transporter au bout de 6 voyages ? (5pts)

3- Le c6té d’un jardin carré est de 40 m, calcule sa surface ? (5pts)
4- Convertis en ’unité demandée : 140 km=....m.200 m* = ....dam?. 1500 kg = ....g (6pts)
II- Situation d’évaluation (30 poeints) :

ant deux mois, il a acheté 3 sacs d’aliments

Ton pére a acheté une vache et son veau a 160 000 UM. Pend
de bétail 4 28 500 UM, durant cette période chaque nuit, il vend un seul litre de lait & 500 UM. Ensuit
a vendu le veau a 50 000 UM et la vache a 120 000. II veut acheter un terrain triangulaire, sa hauteur est

de 12 m et sa base est de 20 m. Le prix du m? de ce terrain est de 80 UM. 1l veut faire les calculs

nécessaires pour te donner le montant qui reste du bénéfice aprés ’achat du terrain.

. Consigne : aide ton pére a calculer :

e, il

1- Le prix de revient.
2- Le montant total de la vente du lait.
3- Le prix total de vente.

4- e bénéfice.
5- Le reste du bénéfice aprés ’achat du terrain.
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I- Etude dy texte .

Ali est un bop eley

i - ; ; £l i. C’est pourquoi, il participe
avec plaisir ¢, il adore SCS parents et apprécie ce qu’ils ont fait pour lui. C’est pourq pmcip
AUX activités ménagéres. Se

rec : S parents sont fiers de sa bonne conduite. Les voisins
onnaissent gq sympathi

€ et son sérieux. A la maison, il consacre une partie de son temps 2 la révision

ge s l?@()ns. A Técole, il est intelligent et poli, il jouit de la confiance et de I’admiration de son maitre.
©S aMiS sont impressionnes par sa sagesse. Il oce

INCArité ; upe toujours le premier rang de sa classe. En toute
SINCErité, i| est Pexemple du bon ¢lave. .
uestions (12 points) :

- Compréhension :
- Donne un titre au texte.

(2pts)
- Que fait Ali 4 la maison ? (1pts)
- Précise le sentiment des voisins vis-a-vis d’Ali. | (1pts)
2- Explique les mots sujvants - a) Adore  b) ménagéres. . (2pts)
3- Reléve dans le texte : a) un verbe conjugué au présent de I’indicatif (1 pts) b) un sujet. (1pts)
4- Donne la nature et la fonction des mots soulignés : (son — la confiance) (2pts)
5.

Mets la phrase suivante : « Il occup
futur simple de I’indicatif,

(2pts)
II- Situation d’évaluation (18 points) :

. . ’ . L4 2 4 1 4 i e Sur 1e
Ton maitre veut évaluer ton niveau en expression écrite, il t'a demandé de lui €crire un text
comportement des éléves.

e toujours le premier rang de sa classe » a I’imparfait et au

: 3 t de:
Consigne : écris un texte de 10 lignes au moins pour gagner la confiance de ton maitre, ?néI::lﬂan
a) ce que font les éléves 4 I’école.  b) ce qu’ils font a la maison. ¢) leur comportement général.
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Epreuve : Calcu Durée: 1 #0 (6 pts)

anind g 8 sm:._; 4u beurre (4 Pts)
_Trouve le po!
6.3 KB ire? (aPts)

........

______

it
s

Vertis en I'unité demandée : 15 t =..kg ; 242%™

eau vide pése 1.5 Kg. Rempli de beurre, ij :5¢ 2

‘du salaire de Saleck sont 32000 UM par mois-

érimétre d’un jardin carré est de 96 m. Calcule 52 su

on d'évaluation : (30 Points . 1500 um le m’.Pour 1€

ﬁt@ un terrain rectangulaire de 60 m de long S4¥ spmde 2R E:e metre. Une fois c\ﬁtutlé, :

achéte 9 rouleaux de 12 m de grillage chacun, a4 Pri* @€ e (ix de 2000 um le 0 - "
-'""'_"_dil'ﬂﬁ % de son terrain, au prix de 2100 UM lem’;etle resteau p o

nde de Faider a faire les calculs nécessaires pour connaitre le montant

ﬂﬂfﬂ" pére 3 calculer:
rface du terrain

prix d’achat du terrain

orix du grillage

prix de revient du terrain
rix de vente total du terrain

M =8

de son héﬂ




H ﬁl:\lrlhun Funité demandée : 15 t=..kg ; 245 gres...eeM2 ; BAD S0t (&pt

~ Ex2:Unseau vide pése 1.5 Kg. Rempli de beurre, j| pase 26.3 Kg. Trouve le poids du bes
M : les 2/3 du salaire de Saleck sont 32000 Um par mois. Quel est son salaire 7
Ex4: Le périmétre d'un jardin carré est de 96 m, Calcyle sa surface,  (6Pts)

= d'évaluation : {30 Points
Ton pére achéte un terrain rectangulaire de 60 m de long sur 30 m de large & 1500 um le 'm"

cldturer, il achéte 9 rouleaux de 12 m de grillage chacun, au pri: de 500 um le métre. Une fo
ton pére revend les % de son terrain, au prix de 2100 UM le m’ ; et le reste au pﬂ:dﬂ!ﬂm
te demande de Faider a faire les calculs nécessaires pour connaitre le montant de son hmiﬂn.

Consigne : Aide ton pére a calculer :
1 - la surface du terrain

2 - le prix d'achat du terrain

3 - le prix du grillage

4 - le prix de revient du terrain

5 — e prix de vente total du terrain

6- le bénéfice
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Epreuve : Frangais Durée : 10 . cestle moment
: ‘e du désert
| — Etude de texte :(12 points) Lvent dans les 0851 oy d'une ancienne
Chague été, sédentaires et nomades S€ i tival et PﬂP“'a"E' st as une
de la cuelllette ou ramassage des dattes. Ce rendEI'Vﬂus Es_ les amis se fEtl'DH\"Eﬂt HPr
;::mmﬂﬂ: "ﬂ:ade et les activités sont nombreuses. Les f2 milles et dans les palmeraies pour ramene
ngue période de sép; ' in dans
séparation. Les hommes se rendent tét le M3\ ts et amis.

des dattes A
fraiches a la maison. Les femmes préparent-,llgs colis destines aux paren

vestions :

1°)- Compréhension
a)- Donne un titre au texte (2pts) -
hj- Ou se retrouvent chaque été, sédentaires et nomades ? (2pts)
2°) Explique : palmeraies — nomades (2pts) _}
; )- Reléve dans le texte : a) - un article indéfini ; b) ~un sujet  (2pts)
5-)}‘;4;5!:11;:& I: nature et la fonction des mots soulignés i(frajches ; colis) (2pts)
ets la phrase « les activités sont nombreuses»
_ uf 'imparfait d
Il — Situation d’évaluation : (18points) ? | 2 ' §
Au mois de juillet, tu as passé e
quelques jours dans 'un
ne des oasis du pays pour prendre part a |a
fue;na. Ton frére te demande de lui parler de ce que ty as vu. et ce qI:.e tu as fait
onsigne : Pour ré " ' .
pondre, écris un texte de 10 lignes, ay mojns, dans lequel tu parles de tes activités
pendant ton séjour, Y ’
5

e Pindicatif (2pts)
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Concours d'entrée en 1 AS et CEF 2022
Epreuve : Calcul Durée : 1h30 Nombre de Points - 50

I-Exercices : (20 Points)

Exercice 1. Pose et effectue les opérations suivantes :
b) 2357 -12,75=...; b) 6,45x29=... c¢) 3h 25mn13s — 1h 32mn 27s=... .. Spts

Exercice 2. Un enfant a acheté un jouet qui colte 3750 um avec les 3/5 de l'argent qu'il avait

dans sa poche. Combien d'argent avait cet enfant 7 Spis

Exercice 3. Recopie et convertis dans l'unite demandée :
a) 3,5T=.....kg; b)3dam=...cm; ¢) 535dl=....hl, d) 15 hm?2=..m?; e) 2m3- ___cm? Spis
Exercice 4. La surface d'un terrain qui a la forme d'un triangle équilatéral mesure 4200 m* et sa

hauteur mesure 70m. Quel est le périmétre de ce terrain ? Spts

ll-Situation d’évaluation : (30 Points)
Une cooperative agricole a décidé d’ acheter un terrain de perimetre 420m et de largeur 30m. Le

prix de I'hectare est 750000 ouguiyas. Le maire a donne a la coopérative 10% du prix du terrain.

Le reste de I'argent doit &tre reparti entre les 108 membres de la cooperative.
Ta mére est la caissiére de cette coopérative. Elle te demande de 'aider a calculer \a cofisation de

chaque membre.
Consigne : Aide ta mére a calculer :

1-la longueur du terrain
2-la surface du terrain
3-le prix du terrain




H ﬁl:\lrlhun Funité demandée : 15 t=..kg ; 245 gres...eeM2 ; BAD S0t (&pt

~ Ex2:Unseau vide pése 1.5 Kg. Rempli de beurre, j| pase 26.3 Kg. Trouve le poids du bes
M : les 2/3 du salaire de Saleck sont 32000 Um par mois. Quel est son salaire 7
Ex4: Le périmétre d'un jardin carré est de 96 m, Calcyle sa surface,  (6Pts)

= d'évaluation : {30 Points
Ton pére achéte un terrain rectangulaire de 60 m de long sur 30 m de large & 1500 um le 'm"

cldturer, il achéte 9 rouleaux de 12 m de grillage chacun, au pri: de 500 um le métre. Une fo
ton pére revend les % de son terrain, au prix de 2100 UM le m’ ; et le reste au pﬂ:dﬂ!ﬂm
te demande de Faider a faire les calculs nécessaires pour connaitre le montant de son hmiﬂn.

Consigne : Aide ton pére a calculer :
1 - la surface du terrain

2 - le prix d'achat du terrain

3 - le prix du grillage

4 - le prix de revient du terrain

5 — e prix de vente total du terrain

6- le bénéfice
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Concours d'entrée en 1 AS et CEF 2022
Epreuve : Calcul Durée : 1h30 Nombre de Points - 50

I-Exercices : (20 Points)

Exercice 1. Pose et effectue les opérations suivantes :
b) 2357 -12,75=...; b) 6,45x29=... c¢) 3h 25mn13s — 1h 32mn 27s=... .. Spts

Exercice 2. Un enfant a acheté un jouet qui colte 3750 um avec les 3/5 de l'argent qu'il avait

dans sa poche. Combien d'argent avait cet enfant 7 Spis

Exercice 3. Recopie et convertis dans l'unite demandée :
a) 3,5T=.....kg; b)3dam=...cm; ¢) 535dl=....hl, d) 15 hm?2=..m?; e) 2m3- ___cm? Spis
Exercice 4. La surface d'un terrain qui a la forme d'un triangle équilatéral mesure 4200 m* et sa

hauteur mesure 70m. Quel est le périmétre de ce terrain ? Spts

ll-Situation d’évaluation : (30 Points)
Une cooperative agricole a décidé d’ acheter un terrain de perimetre 420m et de largeur 30m. Le

prix de I'hectare est 750000 ouguiyas. Le maire a donne a la coopérative 10% du prix du terrain.

Le reste de I'argent doit &tre reparti entre les 108 membres de la cooperative.
Ta mére est la caissiére de cette coopérative. Elle te demande de 'aider a calculer \a cofisation de

chaque membre.
Consigne : Aide ta mére a calculer :

1-la longueur du terrain
2-la surface du terrain
3-le prix du terrain
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_ Direction Régionale de I’Education Nationale
et de la Reforme du Systéme Educatif du Guidimagha

Concours d’Entrée en 1 AS et CEF 2022
Epreuve : Mathématiques Durée 1h30 Nombre de pts : 50

I - Exercices (20pts) | e
Exercice 1-Effectue les opérations suivantes (5 pts). |

1/2-2/5 185 ,25+50,8

Exercice 2- Compléte les égalités suivantes: (5 pts).

1h+45mn=__ mn; 2g+500ke= kg

Exercice 2- Un cabri et une chévre cofitent 4500 Um. Le prix de la chévre dépasse de 500 Um celui du
cabri, Calcule le prix de chaque animal. (5 pts)

Exercice 4 - Une voiture a parcouru une dlstante de 180 km en 2 h30mn. Quelle a éte sa vitesse
moyenne par heure? (5 pts).

Il - Situation d'évaluation (30pts)
Ton pére a un salaire mensuel de 190000 Um et ton grand frere gagne 60000um par mois.
Ta famille dépense mensuellement 150000um. Ton pére veut acheter un terrain carré de Z0m de céte
a raison de 1000um le m2,
Il te demande de I'aider 3 faire les calculs nécessaires pour savoir en combien de meis il pourra
acheter ce terrain.
Consigne : aide ton pére a calculer :
17] -la surface du terrain.
2°) -le prix d’achat du terrain.
3°) -le revenu mensuel de la famille (salaire du pére + salaire du fils).
4%) -le montant de 'économie mensuelle de la famille.
5%} -le nombre de mois au bout duquel, il pourra acheter le terrain.
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s * : en 1AS ET CEp 2022

ntr Nombre de Volmg "

cours

£ Share

Epreuve Frangai Diypge: 4
— - 1 .
}-Etude de texte: (12 Poinil gy animaun SLies plantes CISPREER... | o5 vil

g1 plubes sg fgnt 1" it devant la mairie

LE My prend Is pan
JeniaEeTa 4 planter et @ '“"l'l.m. S

TR L L IEE'_i_iE_ fera des amittiee e Hl'm'h'ﬂ::..hh

" Alril ol L pOurrans aall ST I"I-I"I'll,li ':U-""It i

Depuin quelgues annted
prg |"@vanieEs gy dégary 1

i lemt lutter con i

it ROETE cEvelr, Chradul

T . ca BLRE
5 nous voulons, nous pouvons N didclare 2
@ piaal dans nos (angt

Proteger la nagur

pMITFONS JErant p'E

glh&momang

i e diin
teate (2
1*} Donne un titre 2u U pts)
2°) Explique : a} proteger Bl miaux

() Comment

3°) Donne la nature #t |2 lonetion dey mols ‘ II.-u

4*) Met la phrase : Ils se retrouvent devinl 1a 1 "I \
TR E L rlait de 'ingical!

a) - Au futur simple b -4 L IMPERE |

5 ¥ Fiam i)
[1-Situation d'cvaluation {18 Points e des mesures de protection de I'environnement. T

i iuicion unie Bmission qul par
i1 l: WIE‘I:."'“';-EI"'I 4 ls campagne ot yensibllisation il tg demande de leur donner i
veul gue tes Freres parnic

cansells pour lutter contre 18 désertification

rﬂl‘]!i:l‘lt + Ecris un texte d'BU MOINS dis (10) lignes dans

lequel tu fals ce que te demande ton phres

1 HOUR AGO
15 Like
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Co 0 p—______ %% % ne,? -
Preuve trée en 1%re "R %2, e
de Francaje @ AS et CEF > -
Durée :1h ¢ des Examens of
Session Concours

s d'u :
ne compagnie

A la sorti
e de Né :
b - mal la m‘lce W
p:fda;[:g: ?Jﬁla% pour (une es{;;:?a} :Fglﬂmes didentité des passagers. Aprés quelg
. Quand Ia pluie s'améta, le voyage rerri e r - 'S. Aprés queiques heures de route
a, le nce de la pluie obligeait le de le
r chauffeur 4 rouler avec

Aprés vin v i
gt heures de vo e voyage reprit de plus bel
iSam Stalt trés cont ‘oyage environ, un panneau apparut 6, O N
ent d’étre arrivé a destination portant finscription : « Elenventie & Nousiichot
% ¥,

Questions :
1-Compréhension :
a)-Donne un titre a ce texte 1point)
b) -Régﬂnda par vrai ou par faux :-Le voyage a eu lieu un mardi aprés-midi l{1point:
-La police a vérifie les passagers a la sortie. (1 point)
2-Explique les mots entre parentheses : a) vérifia; b) une escale (2points)
t la fonction des mots soulignés : a) Issa, b) Obligeait (2points)
(2points)

3-Donne la nature €

4-Reléve dans le texte : a) unp
Issa était trés conten

: ation : ts _ e :
I1-Situaton - évaluances votre maitre vous fait un devolr en expression écrite et prévoit un cadeau au
' son dernier voyage- en pariant du

le cadeau.

|, b) un adjectif qualificatif

ronom personne
t et au futur simpie de l'indicatif (3points)

t' » au presen

3 chacun de Vous . '~ vony dernier voyage
lequel WU décris ton
ans leq tait pour gagner

' u
texte C€ dis I ts du voyage ot de ce que tu@s
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DREN duH 3
Concours d’{E}dhCharthfﬂ sefvice des Examens o, -
r d'Entrée en 1°°AS et CEF gession juin 2022 Sy <
Preuve : Calcul Durée :1h30 Nombre de points :50 ®
I-fxercic s :( 20 poi
1°)-Pose et effectue les opérations suivantes (4 Pointy)
Q) 789,56 +87,8=..........., D)%~ ¥
2°)—-Convertis en I'unité demandée (6 Points)
8) 251 . kg-b)128a=....m | c)320mn="... h.....mn
3°)-Un livre et un cartable coltent ensemble 5000 UM.Le prix du cartable est d 1000 UM de plus que
celui du livre. Calcule le prix de chaque outil ? (5 Points)
4°)-Le prix d’achat d'un kg de lait en poudre est de 1000UM. Il est vendu avec unténsice de 10%.
Calcule son prix de vente. | (5 Points)

II- Situation d’évaluation : ( 30 points) |
Ton oncle veut acheter un terrain rectangulaire, de 100 m de long sur 50 m de age raison de 30000

UM/I'are. Le propriétaire du terrain exige quil lui paye les 2/5 du prix du terrain e compiant et e reste &n
7 verserﬁents égaux. Ton oncle te demande de l'aider a faire les calculs nécessa "

montant de fi‘igqt;e verse;rr;ent.lcmer |
iane : Aide ton onclea ca .
%{;—E{gﬁﬁace du terrain
2°) Le prix d'achat du terrain
3°) Le montant @ payer au comptant
oy Le montant restant
g“; Le mﬂntant de chaque versement.
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A --

ot o = St

ool o d o
de 100 m de long sur 50 m de iarge & raison de 30000

Ton one u hater un lerTain MBCIBnguiaie.
1“‘-:. proprétaire du TN exige gu'il lul terran en comptan
mmTﬂﬂﬂHMhlﬂ‘f‘Tﬁ:mm%ﬂmmﬂ

maontant de chague versament
© Age lon ohcles calcuser
La du efrain
2*) Le prix &'schat du terrain
3") Le montant & payer au comptant
47) Le montant restant
5%) Le montant de chague versemant

DREN du HodhCharghl
Concours dEntrée en 1** AS et CEF
Epreuve :Calcul Durde :1h30

4°) -Le pnx dachat dun kg de

Ton oncle veut ache

UM are Le propn

7 versements égaux

montant de chagque versement
Ajde ton onclea calculer

1*) La surface du terran

2*) Le prix d achat du terrain

3%) Le montant & payer au
restant

Ataire du terran exige au'il |
Ton oncle te dem arca de | @

service des Examens el Concours
Seasion juin 2042
nombre de points .50

|Exgreices : ( 20 points |
1*)-Pose et effectue les opérabions survantes (4 Points)
b) 788,56 +87.8 = b % — "
2*) —Convertis en [unté demanoée (& Pointa)
b) 251= T b)128a= m ) 320mn= h_mn
3°)-Un livre et un cartable codtent ensembie 5000 UM Le prix du cartable est 08 1000 UM de plus que
calyi du fivre. Caicule i@ prix de chagque outl 7 (S Points)
|at en poudre st de 1000UM 1| est vendu avec un panbfice de 10%
(5 Points)

Calcule son prix de vente
ser un termain rectangulaire, oe 100 m de long sur 50 m de large & raison de 30000
i paye les 2/5 du prix dis terTain en comptant ot e resie en
pnul;nnnllﬂh

Har 4 faire les calculs rbcessa ey
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Fprovee de A kb matigue Ourde ll'-ll.

i m Pty
" ~Questign; 20 Peint 3
I_ I
q,;" ecolier quitte son école § 13h 20mn 405 &t arrive chet lul b 14h 10mn quel temps a1+l mis ?
2.
pik Majed et Ly ont ensemble 14500 um . Ly a 2500 de plus que Majed . Calcules la part de chacun,
3= Construis un triangle rectangle de 4cm de base et Bem de hautour et calcules sa surface. apt
4- Convertis, pose et elfectues - 2} 37kg + 6q « 00BL =,y apt
=b) 720 dl+ 4 dal =, o |

5- un avian a parcouru une distance de 8400 km en & heures . Quelle a &1é ya vitesse moyenne par

heure 7

1= Situstion d'évaluation 30 Paints

Ton oncle qui veut acheter un terrain rectangulaire de 60m de longueur et d'une largeur

z
mesurant 3 die sa longueur et gui vaut G0000MRU I'are,

Il paye comptant la moitié de la somme et le reste sera paye en 8 versements égaux.
Ten ancle te demande de 'aider & faire les calculs nécessaires pour connaitre le mantant de chagque

VErsement,
Consigne : aides ton ancle b calculer 0 b “ 'h
1- La surface du terrain, 11

£« Le prix d'achat du terrain,

3- Le montant de chague versement.



Direction Régiongi, ily

" ; ..IH I-I: iy -”""HI El SBarb| X T .
ICHHCDI:H @"Eny en 1 AS et CEF -
"P“'“'I‘ ‘Ca Cul . Ly - 1h _"'-'.umlu Cde |

I Exercices: | .?ﬁ_[_lijll;l_l_-.lll
Exercice I: Quelle esi |y SUrface | L

Sgul mesure 48y de PeErimetren

s

E\{lrm-['r_- d: Un laxi fJuitie _'|.]|'.-mu Il Y5 et arrive i HI.|'r1_nui & 10k 42mn

I L
durée do oo Vovape, Spis
Exercice 3: En vendant sop Bouhgy, " I3500um, Al a réalisé yp Bénéfice de 3500um

wlajre Mesurant Mm Je long
1 bl ¢ it production 4 Elé de 600kg/are. Aprés Ig

Argent regue, s
Cont demandg de Jey tider 4 faire le cq10, RECcessaire pour ‘€ partage sachang quils
ont vendy e blé 4 I!Sl‘]'um.-“kg el

que la pappq, Sidi est le double de cejje de Fatmg,
E.unsrgne “aikde Sidi or Fatmg 4 S€ Dartuge: !! S0mme d’argen; qu'ils ony recue,




Durée : 1h30

S TRES

& les opérations suivantes - 2185 + 324,16 b
S Selon l'unité demandée 138 q=.. i

$: &
idi et Ahmed ont ensemble une somme de 700 Um . Ahmed a ;

Oit acheter un terrain rectangulaire de 20 mu
- Pour cela, il décide de vendre son troug
187500 Um l'une,

e i

U=
e

« AN

Avec le reste, il achéte des chévres valant 25000 Um F;.rne.

Il te demande de I'aider 4 faire les calculs nécessaires Pour connaftre le nombre de ¢
Consigne : Aide Brahim a calculer :
1- La surface du terrain

2-Le prix d'achat du terrain
4- La somme restante

3- Le prix de
5-Le nombre de chévres achetées
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Direction ma Woniale da I'Edueaiion Mationiie service des Examans st Concoym

el Brakng

Concours d'entrée en 1 AS et CEF 2022

Eprouve : Frangais Durde : 1h Nombre de Points : 30

=Elude de toxte : (12 point)

r B
Moy BCoONs i | LLLF 2 TSt T w il 1..-|I|:1._|-= C'éal ynm
facadm O3 classes pon peinls avec |ss Couleurs nationalus

BPAC i uy 298 ol propres Un RN ent planid deirdns 2% classes of dos loletles sonl constiyites
BN face da cae AN Ay milley e A Cour fintle un ol drapeay *¥ymbole de notre indépendance

MHiliannie Lhmgue majin NOUE ehmnions yeunement |hymne natonal, svant da rentrer dans S

Wrande ecole, L& mur qul l'entoure et les
S8 oour. el ass Edlles  sonl

Clanses “ine mon décole Eiln ma appris BEBUCOUD de chites
Quentions

= Donre un bitres Ay leste £pts

2- Donne la ¢ iraire des motg Propre | devani - beaucoup Ipta

3 Donne Iy nalute el In lonction gas Mols soulgnes (spacieuses drapeay) Zpta

% Relve dans fe inxio a) un verbe & infinliy 1) un adectf dimonsts )| ) un advaerhas

a0 manidre Jpts
2+ Mels g Piirase o Efte m'y Pprs beavcoun da choses » & timpartail a1 au futyr EiTiple de

L inchicaif 2pis

- Situation d’evaluation : {18 paints)
Tu 88 Badrnis @iy LUNEoUME. Tes COLS N agul habtilien| N InaNIbou nont lFas ressen oo VIR s

Blictter cher tol au villags lis te dam ndent de leur parlss e lon village
Lonsigne

Ecris un oxie V4l moing 10 HENEE Qui déerit ton i iTe




22
ceF 20 ts: 2
ﬂwﬂw wmsn'ﬁmﬁw N mbre
J w,ﬁg;i‘im‘“

et wﬂmﬂ

4 Quesvons 322 = 3pts

: :Eii;i:::f:: _;n;rfr“»:a:‘-.un 1pts

3y CRE £ CURGERTE

3 mpaties caUsees D iz pollution C€ Pair 3pis
31 0% 3 e U=

3 Siauation & valuation : 12pts | .
&1 yecances passées, Mohamed 131 parll chez son oncle gui

habite en campagne . Il 3 trouve

=ue les manitants 9e 3 locafité bowent I'eau des mares. || veut leurs donner des conseils du
ganget M 3 la consommation de cetie eau,

Consigne - Ecris un teste d

'Engre [efle e3u DOEhiE

ans lequel tu tites 3 maladies lides 2 'eau polluée ot 3 fagons pour
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DREN : GORGOL Concours d’entrée en 1°™ AS/2022

Epreuve : Sciences Naturelles Durée : 45 mn Points : 20

I- Questions :(12 Points)
1- Cites 3 maladies qui peuvent étre transmises par 'eau polluée que I'on boit. 3p

2- Cites3 phénomeénes liés a la désertification. 3p

3- Donnes 3 composants principaux des aliments. 3p

4- Cites 3 vaccins obligatoires pour les enfants en Mauritanie. 3p
[l - Situation d’évaluation : ( 8 Points )

La (COVID 19) est une maladie infectieuse due au virus SARS-CoV-2, |la COVID 19
0 '2. a provoqué une pandémie mondiale qui a causé le déces de 2.26 millions de
personnes .
Pour le moment, il n’y a pas de remede efficace pour soigner cette maladie.

Ta famille te demande de lui expliguer comment se protéger contre la COVID 19.
Consigne :

Ecris un réesumé dans lequel, tu précises les regles fondamentales pour prévenir la
COVID 19.
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DREN : GORGOL Concours d’entrée en 1°™ AS/2022

Epreuve : Sciences Naturelles Durée : 45 mn Points : 20

I- Questions :(12 Points)
1- Cites 3 maladies qui peuvent étre transmises par I'eau polluée que I'on boit. 3p

2- Cites3 phénoménes liés a la désertification. 3p

3- Donnes 3 composants principaux des aliments. 3p

4- Cites 3 vaccins obligatoires pour les enfants en Mauritanie. 3p
Il - Situation d’evaluation : ( 8 Points )

La (COVID 19) est une maladie infectieuse due au virus SARS-CoV-2, la COVID 1S
0 f AEE provoqué une pandémie mondiale qui a causé le déces de 2.26 millions de
personnes .
Pour le moment, il n’y a pas de remede efficace pour soigner cette maladie.

Ta famille te demande de lui expliguer comment se protéger contre la COVID 19.
Consigne :

Ecris un résumé dans lequel, tu précises les régles fondamentales pour prévenir la
COVID 109.
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DREMN DU TALGANT Service des Examens el Concours *ﬂ
Concours d’Entrée en 1 AS et CEF 2022 .
Epreuve : Sciences naturelles  Duree 45 mn Nombre des pis © 20
[-QUESTLONS (8 pis)
J L4

- Cite deux aliments nches en proicines. (Apts)

7- Cite deux méthodes pour lutter contre ld désertification. (1pis)

13- Cite trois maladices liées a \"eau (Apis)

N-SITUATION D'EVALUATION (12 pis)

s ton village, pendant | hivernage, heaucoup de personnes

Chague année, diu
Le chef de village te demande de

<ont atteintes du paludisme. aider & fnire une
s=nsibilisation sur cetle maladie
lequel 1 donnes deux

CONSIGNE ; Ecnis un texte de guelaues lignes dans
r de cette maladie

t deux mesurcs pour 5e 11I.'1|U::E,l.:

causes, deux symplomes €

Service des Examens el Concours

n1 AS et CEF 2022
sNombre des pis 0

DREN DU TAGANT
Concours d’Entrée e

Epreuve : Sciences naturelles  Durée : 45 mn

1-OUESTIE IS (K pis)

|- Cite deux aliments riches en protéines. (3pis)
. Cite deux méthodes pour lutier contre \a désertification. (1pts)

-
3. Cite trois maladies liees a 1'eau. (3pts)

H-SITUAL 10N DPEVALUATION (12 pts)

beaucoup de personnes

Chaque année, dans ton viliage, pendant |"hivernage,
ande de 'aider a faire une

sont atteintes du paludisme. Le chef de village te dem
censibilisation sur cette maladie.

gnes dans \equel tu donnes deux

CONSIGNE. : Eeris un texte de quelques I |
¢ protéger de cetie maladie.

INSHGINE: ¢
causes, deux sy mptomes et deux Mesures pour se




.q:-ll:_ﬂ-l—"_\'_r.'—l|.4_l_ o -'--.
L-E—;I I-'-_-I'l'l_-"':— r*—-ld_,._ e = =
{-2} L ! Lk Wl
q_2-I I--:-‘- el gl L =
J-__‘-.-.ln: "-L..:_'...-
_'—|—-_—\—u_
|_‘; O e b .l-_—..g ckicn i il . o
e
O aells i g
PRSP T Sl s
. ¥ .I ’
S P T P
T 4 ] g d R P e -

i Wl J ] Al e —'+‘*'u
= IJ:I,.LI,],.;)TTI :J..'IEI o u,,;Ji,;lu‘gl_,:J‘i' i) || A A Jad
A -
2022 3 b

| paldl [

e

5 ¢ b
370 @ Bldll e




2022 5534 - Agmabas¥l g sl 38 Balgel g Apalas Y1 g Al g Aama haal

] N il PR 3haal g e g1 qugll] &y g 1Y)
l 50:b\A1) s AP IV g ) Bl 3

; s el | Al 3]
'yl 3) Al gh g cplady a5 Apud 8 1y g 51 Bl Sy 0 B g ol
ig-nl—?h[‘éﬂ:’-}.ili (Cancia) Agadhasl § judaal Ol e b pl g all Silly AL sl g Ul Lige®

: : 1 | ol (alaag) Lt B o an 3 (LM e iy
u‘-w'i-:mi_lﬂﬂu.ﬁ#'ﬂeiujﬁi 'jﬁjdﬂm 0 2l s 5, 5 ol
;q&ﬂ]:d:i-‘fl

(25) O gh O e £ - 2

(35) Hﬁh*i}‘j

L al) sl cymand) 2 21 - 4

(42) L T

(46) ,-*"“]4;‘7’”"#1_: T

s i el e 5

' wpl 21 ';i! o .
4 'm#}‘“’&‘"&Hﬁfﬁiumﬂ#m*‘*“‘“““

*t 1 ---lI
5
s

.“wl FLHU}L._.‘_'&L.JL-A‘ lu;_;.hﬁg‘il-l:li‘r';l'_.i'i-l—'




50 LUl doa]
£ e el § Ae s *Haall Ay adl AR <l

Sl N o s (Y oL |5 2 mah e bl At i -
. -E&“Eﬂ ..'ﬁj- :..;J“ g ':?H;;}‘;TI %1 MLH.;;J'I.:MH CHE =3 V30a% 24 -"‘i"‘:
SNGE S Sl (rsia) el A8 A Ji#&#T}-T“‘""_'"'“F‘“H o
Sh it Al L Chgal ala (1350) 3 el it s e Dt
Om 13 e e s st i B okt Rl () i al palay g0 sl
i Ul a2 ® gl d oy 500 G 1 sadll ol 0
_{‘:‘ Jee ) o
(Aa 2 20) ALY
""z’ il Laadiia UM yie bz
(+5) Qg Gl = 0L
(+1) S g AN RN e A S e il d)
(1) ol 4 el AN SN iy S5
(+8) o e L D g ()
(s 330 ) tarskill daday - 1)
LAl BBl Lt | it el iy e gy g ) e Sy sl g 33055
gt it U el (10}1#};,511?@415_,@;&1.&1.%1_; ah Cisads et 261 shaglasl)




s g e gl oAl ay pedt B

2022 plae Y u sl (s Bales im0 Al )y Bidaa (Jala
50 ; Jldlll 2ae WRITE CAMER Lo g pad) ALY 1B alal)
o Vot 33 \

p - _ﬁ?‘(ﬁiJ?JJJﬂim»ﬁfﬂﬂ\;ﬁlni#'t;.{h.u.d‘u}u-‘ﬂ\r‘ﬁ";r-- 1 g - othoaks ke
e “'Gr"“"':.{*--ﬂu," "}mﬁ'!mmmv j_w(ﬁxﬂ]a‘m\ J,ayﬂﬂaﬁwm_,.ﬁ;,xs 9
U Aaall o wle !y alaay¥) GSW o) 5 gl O o Sl N)

Mbasall g liladayl daliaa

A8\ gl y el Qust y (A A
yald N AD gy slamaa ) #3232

-E'.JL-'l'l : 5 A\ gl T\ g
e = U BT L.‘zu"—% | |
(JEJ 1_.\»"-‘:‘35"-’-'-'-\-“5‘-‘1‘}-‘" t".:"""?" X X -
(= 5) e 4 Ly e t_}-'ﬂ'"'l . r-p.h\‘
(25) i adaila 23 B\
(2 2) Sl v ey e Al Saha yaal f:-nr-?-"" il X Fﬂa
(2 6) a1 Al e g el P g gl (B 03 Jab B2 0 A AN
_ (530)_pastd Apas W\ \ |
Sile | o] Auliy ) gl i gall cuaasl 5. 19 3 oS i g ynall \ig oS el aea allad) g o ) Cyiiiall IS
e SIS 5 ulaall o 4 & L3 Al panl) 5 Al i . \gal e (S -.ﬁ,_;;..nfﬂl'q_';\_ﬁ#\
g VS o) e
_mhﬁﬂ‘dv}h?ﬂj#bjﬂhyd_ﬁujﬂ_}hm‘na_}&;y@_;_}:.." —\
Ciliilesall 9 bilada¥l dalaas ailsl AN g (AR o) cauigall g gt B
- - - 5 *
2022 Alae Y s ¢35 B S dae ) s Al )y Aiduss i
@\M‘-J&\
1) 5 (Al s Al e e B m%}

(o) ) 33 O AN G B 8

Sl J".siu} AN 14 o D 4808 padl) (ot 5@5:.\:.,_;&;
' - i . J,:S‘v.\ﬂ\#&_):.&\i :k:..a.a\l"\ @5'3;35
(20



a8
o ‘alc .
\ _3 ﬂd\.ﬂ_;.ﬂl\ d T '(
\—l—l—‘ [‘Il t-!

L ‘ L‘ﬁm ' o

Ac\a ) : 2 ‘-"i; Ll s ‘;,1313‘ 7

y‘kﬁdﬁ\}\a" = \\_&_\\ :
20 (S Aadd B s

+_

(:2)
35 G‘AJ""ZO ‘.‘Q.'u-n
((35) U‘“&\-‘“\-\A\.&\j& \ _-\Kn
) b G
(52 o o\ T4 2
(<6)
3y g et S5 e
q'sd'..ug."i': unh"lq\fﬁh);.&\ )Auéﬁﬁg_ﬂlﬂé:
: ﬁugﬁm&»&uq&:@i

b Wl I o gl &
prawey P i ) B! 07
5 plall JE8 et



- ¥ L = " u L _' 4N +.-'. i
Spal et A g aglall] LU Folal g il 3! apagall Ay ggadl B I3V

B SN T s v oamei ]
Lt aih SRy AHNEY (T At ] gis dljlisa (panle
' -

ety | FES- =4 J J '

- T
2022 w¥E =
SD :_rn,_i_ld'l S5

L

.. E"“I:--I-I' L!

e cdiadd ,lT"! ya () _q..\:j‘u..n...' i g Jaadl e .I,.I_J.+ W ohay) s E_'\;_ﬂ
a0 gy b sl Al 8 BIE L0 g B Bay (35a) Sl Laia 135 g SRS g ey
p Al A9 7 T ¢ 1at 3 0e o AN Z. e M AW g 3 T T e S
e diae sty ol ol (¥ “ gel | Ay | aald] s 4 saldi . \
AT -ﬁ.___.[_.p-;.m]...!u;! M‘_ﬂaqﬂ aaall adlll pd Ay aldl SR Ol ey e B

_J.".‘n:hl"l
3 (A2 2 20) AL
el il U g o 3

AAaailael 2

'...I.;-:H_’-"ﬁ' }“_11{: F"|\_'J51 F'.:F' jaj -.".Jguj -a-l-_l-ilh-li-"-.l Eh—-&j N _Jh-i.".‘l-.} l;\ﬂl}ﬂ .:_;L-n..i.'l'."lj
- S 1 Y A =t of - . - . T e . ™ PR,
-_Lnﬂuu-—uﬁh']."ﬂu".l'"#; ms@MﬁHﬁu‘“Jﬁ‘lh _ il R JJ‘*‘*‘!P Fp.u

Jjdhdl 2
bldi 5 .
L5 Omginlap el 3
ikii 1 pladll Ayl i) guakel 4

adads 1 Jand) . 3 Al O Goalsl) paad 5

- bl i) yada pa £ daall g pulal) (b (S) Ond iyl 6

p 0) :ad! -l

";-H-'ulﬂg:ﬂ.:m'i’i-#i}‘-? Cdas g ¢ hamaddilull Adudl Aadidl g._.’i.:'.sl'. el @mﬁuqxf#ﬂ

Aol 534 (8 AS jLiall oiay jaa o5 A1 g o puaanally 3o ity RS
Jjw%jﬁ”’jw"Jﬂ”wgéﬂ*@digﬁ@Mﬂ‘.iﬂﬂp&ﬂhﬂﬁ\

- sEmE
TITERL L L E RN TR 2
.

..........




—\‘

DREN MDUAH!.‘:HI::ITT - NORD
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Epreuve:; Calcyl Df:fn 1 AS et gy

I~ EXERCICHES (20 * 130

I"]'f"ij '
Exerciced: Ecris et Conves Lis e Punita

l:.lllrrl

2 |I.'||:jr. '
2 /00g nhg o0Um im® 4 10 :
Exercice? : Pose et effecry, il min '
:Xercice? : Pose Dl 3 10
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UREN Iralfsqa ' i,
Concours d'Entrée ern 1 AS ot =t =T
Nombre de points ° 50

Epreuve : Calcul Durée : 1h30

I. Exercices: (20 points)

Ex1 : Pose et effectue |es opérations suivantes !
Ex2 : Convertis selon I'unité demandée : 3,59 =
Ex3 : Sidi et Ahmed ont ensemble une somme de 700U

. 2185 + 324,16 3h 10mn — 10 35mn (Spts)
. Kg ;B20cm = .. dm ; 3ha = ... m? |Spts)

m . Ahmed a 120 Um de plus quUe Sidi .
(5pts)

Calcule la part de chacun.
Exd4 : Un ouvrier a dépense les 2/5 de son salaire. Il jui en reste 36000 Um . (5pts)
_Calcule la fraction qui représente le reste.
Il. Situation d’évaluation : (30 points )
Brahim veut construire une maison en ville .1l doit acheter un terrain rectangulaire de 20 m de long su
de large, estimé a 5000 Um le metre carré. Pour cela,

187500 Um ['une.
reste, il achéte des chevres valant 25000 Um l'une.

'H teﬂglhande de I'aider 2 faire les calculs nécessaires pour

_calcule le montant de son salaire.

| décide de vendre son troupeau de 8 va

connaitre le nombre de chévres 3 achets

- Consigne: Aide Brahim a calculer :
;*1— La surface du terrain 2- Le prix d’achat du terrain 3- Le prix de vente du troupes
4- La somme restante 5- Le nombre de chévres achetees

et G
==
- -
- -
R T L R R =




DREN NOUAKCHOTT - NORD

Concours d'Entrée en 1 AS et CEF 2024
Nombre de Points: 50

Epreuve: Calcul Durée: 1h30
I- EXERCICES (20 PTS) :
Exercicel: Ecris et Convertis en 'unité demandeée :
2700g=......KB E{}ﬂm1=.....,dm1 ;ABDmnz.,_...h.........mn (6pts)
Exercice2 : Pose el effectuc :a) 2,61 + 285=7 ; D) 450,3+1,5=" (H4pts)
Exercice3 : Sidi et Demba ont ensemble 8500um, Demba a 1500 um de plus que Sidl.
Calcule la part de chacun. (Bpts)
e moyenne de g0km/h, a parcouru une distance

Exerciced : Une voiture roulant a une vitess

en 2h 30mn. Calcule la distance

H:_E.L'I_‘U_&_TLO_IS_D_' EVALUA 2
de 2 950 000um, | en achete un jardin rectangulaire de

Ton pere possede une sornme
140m de long et s0m de large @ >5000um l'are. La somme restante represente \es 3/4 du
prix d'achat d'une voiture qu'il voudrait se payer. |l te demande de \'aider : faire \es calculs

nécessaires pout comme qui lul mangue pour acheter la voiture.

ji_‘iilb_’b’_[_(_ﬁ_\'_l_*_l_:_ﬁide Ton
face du jardin en are.
du jardin.

(4pts)

savoir |2
pere a calculer:

1°)-La su
2°)-Le prix d'achat
3°)-la somme restante.

4°)-Le priX d'achat de |3 voiture.

5°)-La sommeE manquante.







D REN de Dakhlet — Nouadhibou 017 Service des examens et concours

Concours d'Entrée en 1AS et CEF, Session 2022

Epreuve : Frangais Durée: 1h Nombre de Points : 30

I- Etude de texte : (12 Points)

L'oncle de Sidi cherche a rendre agréable le séjour

premiére fois 3 Nouadhibou, Il les falt visiter chaque
attirante et plus touristique que celle d’avant. Alors, Ils décident de ne plus

du pays ou au molns d'y revenir une autre fols.
Questions :

de son ami et ses enfants qul viennent pour la

fols une nouvelle localité qui leur paraitra plus
quitter ce magnifique coin

1) Donne un titre au texte, (2pts)
2) Que cherche I'oncle de Sidi ? (1pt)
3) Donne le synonyme de : magnifique et le contraire de : aml. (2pts)
4) a)Reléve du texte : un nom propre et un adjectif qualificatif.
b) Analyse les mots soulignés dans le texte. (4pts)
5) Mets la phrase: (Ils décldent de ne plus quitter.) au futur simple, a 'imparfait et au passé
(3pts)

simple.
|l - Situation d’évaluation: ( 18 Points)
Au cours d'une legon d’expression écrite, le maitre propose un cadeau au meilleur te

parle de la relation amicale et fraternelle.
Consigne : Ecris un texte de 10 lignes au moins dans lequel tu parles de la relatlon entr

et ce que veut chacun de I'autre.

xte qui

e tol et ton ami
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AR

I‘.!REN de Nouakchoti-Ouest
Lnncnurs d’entrée en 1AS et CEF
Epreuve de Francais

Etude de Texte :

”]'f_-r,‘m-, chauffeur impatient a touché une éléve en fin de matinée.
ctait 14 heures, les éléves sortaient de I'école, Une éldve a traversé la rue et une voiture qui roulait trop

Durdée : 1TH

3 ‘."il -1 [ skl I a a ¥ i . ' - ¥
a fait tomber la petite fille. Le conducteur a freiné mais n’a pas pu éviter I'gnfant.

Les témoins de la scéne ont tous eté du méme avis : 'enfant a (ra

i1

rersé av

conducteur, lui, a été trés imprudent en roulant si vite devant une école. H

blessée,

I. Questions : {12 poinits)

1) Comprehension du texte
a) Donne un titre au texte. (01 pujn”
b) Quel est ["avis des témoins 7 (02 points)

{
e

2) Explique les mots suivants : (02 points) : a) Imprudent ;

3) Maniement de la langue

a) Mets |la lere phrase du texte a la forme n
b) Donne |a nature et la fonction des mots soulignés dans
s e Fo ool wt ; Y e " g e Y - i P
4) Mets la phrase suivante au futur simple et a I'imparfait

(4 points)

%

I1. Situation d’évaluation : (18 pts)

" -I'I F'I'.-'l. .I,. a1
Face a | imprudence de certains

T = | P e = | =
.[}C‘-IE."* td CladSSC, L1OIN IMAIire

Iraverser |es routes.
Consigne : Ecris un [
acciaents de Cil ulaltion

e

Session : Juin 20212

3100 Poinis

beaucoup d'attention mais
"enfant n ¢

e B
urcusgement




4-la quantité

Direction Régionale de

I'Education Natio

nale et de la Réforme du Systéme
Educatif de Nouakchott SUD oy
CONCOURS D'ENTREE EN 1AS ET CEF juin 2022
I-Exercices :(20pts)
Ex1: Le prix d'

un sac de riz 417500 Um est majoré a 4% Pour le transport
Calcule le Prix de revient de Ce sac
Ex2 : Un baril '

(5 pts)

' uile gu'on vide dans des Douteilles de 0 75 litre
de contenance. Calcule le nombre de bouteilles Obtenues, (5 pts)
EX 3 : Pose et effectue : 17h 28min 32s - gh 31min 28s = (S pts]
Ex 4 : Compléte en fonction de 'unité demandée

570dl =.. h - 25 ares= Centiares (S pts)

lI-Situation d’évaluation (30pts)
Ton pére achéte un terrain

'a base. || cultive |es Y4 de sa surface
8500 kg, La product

0N est vendue 3

les calculs nec '

Consigne - 5
I-la hauteyr ¢

2-la surface au terrain

J-la surface Cultivée en

ide ton pére 3 calcul
U terrain

POmmes de terre
de Ia Production
9-le prix de vente de /a prog uction
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Service des Fxamens el

pREN DU TAGANT
Concours d’Entrée en 1 AS et CEF 2022 e S0
Epreuve - Caleul Durée : 1H30 sombre at

kﬁ& H{'IFES{IH pls

. Elﬂ!itf | : Pose el elfectue 3 : ﬂ .
B2 X 4,75 =0 by 2h24mn 755 - 1h 25> mn 26 s . T

| demandee :

N Mﬁ_ggl_ convertis en 'unité

waE §

_...mn.(5pts)
1. (5pts)

tre 190 M
|cule le pOUrCEniaE

N 9R30mn = ..o RS 0 5= .. ocomtuesseo e
" Exercice 3 : Calcule la surface d'un jardin carré de périme
xercice 4 :Dans une école. il y a 180 gargons & 120 filles. C2
garcons ¢t ¢ pourcentage de filles.(5pts)
LSITUATION I "VALUATION (30 pts)

on oncle veut acheter une voiture qui colte Z.
Pour cela, il décide de vendre 2 chameaux a 180.
35000 Um I'un et 5 chevres 3 25.000 UM 1'une. Apres a
demande de |"aider a faire les calculs nécessaires pout

non avec |2 somme obtenue aprés la vente de ses animaux
CONSIGNE:AIGE '

te des chameaux

j-Le prix de vente d&
2-1¢ prix de vente des moutons
3-Le prix de vente des chevres

F— -.L—n.l-ln._._._.

2 s

500.000 | NV, Ma

000 UM le chameau €t 15 moutons

~ir effectué ces VENLES, 1|

on oncle a faire les calculs su

=

|

s
u

e

15 Ll n'a pilh \e ﬂ'.nm;-_.‘ll

LT e L

ir s'il peut acheler la voitur

1 L

=
g L

-
-
L
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DREN de Dakhlt‘t — Nouadhibou 017 Service des examens et concours

Concours d’Entrée en 1AS et CEF, Session 2022

Epreuve : Calcul Durée: 1h 30 mn Nombre de Points : 50
|- Exercices : (20 Points)

1) Pose et effectue les opérations suivantes :

7245,74 + 978= ; 6120,4 - 4657,85= (4pts)
2) Convertis et effectue : 5a 24ca-375ca = m? (4pts)
3) sur un boubou est marqué 25000um, mais le boutiquier me fait une remise de 18%. |
Quel sera le prix du boubou aprés remise 7 (6pts)
4) Avec une vitesse de 90 km/h, une voiture quitte Nouadhibou 6h 25mn pour venir & Chami i
9h 05mn. Calcule la distance entre les deux villes. (6pts)

ll- Situation d’évaluation : { 30 Points)

Dans une famille, le pére gagne 85000 um par mois, le fils ainé trouve un salaire mensuel de j
75000 um. Cette famille dépense chaque mois 90000 um. Avec ses économies annuelles, le |

pére veut acheter un terrain rectangulaire de 25 m de longueur sur 12 m de largeur valant v
5600 um le m*. -
Il te demande de lui faire les calculs nécessaires pour savoir en combien de temps il pourra e

payer le terrain.

Consigne : Aide le pére de cette famille a calculer:
1- Le gain mensuel de la famille ; .
2- L'économie mensuelle de la famille ; : -
3- L'économie annuelle de la famille ; e
4- La valeur du terrain;
5- Le temps au bout duquel il pourra payer le terrain.
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" ; ..IH I-I: iy -”""HI El SBarb| X T .
ICHHCDI:H @"Eny en 1 AS et CEF -
"P“'“'I‘ ‘Ca Cul . Ly - 1h _"'-'.umlu Cde |

I Exercices: | .?ﬁ_[_lijll;l_l_-.lll
Exercice I: Quelle esi |y SUrface | L

Sgul mesure 48y de PeErimetren

s

E\{lrm-['r_- d: Un laxi fJuitie _'|.]|'.-mu Il Y5 et arrive i HI.|'r1_nui & 10k 42mn

I L
durée do oo Vovape, Spis
Exercice 3: En vendant sop Bouhgy, " I3500um, Al a réalisé yp Bénéfice de 3500um

wlajre Mesurant Mm Je long
1 bl ¢ it production 4 Elé de 600kg/are. Aprés Ig

Argent regue, s
Cont demandg de Jey tider 4 faire le cq10, RECcessaire pour ‘€ partage sachang quils
ont vendy e blé 4 I!Sl‘]'um.-“kg el

que la pappq, Sidi est le double de cejje de Fatmg,
E.unsrgne “aikde Sidi or Fatmg 4 S€ Dartuge: !! S0mme d’argen; qu'ils ony recue,




DREN de Dakhlet — Nouadhibou

Concours d’Entrée en 1AS et CEF , Sessijon 2022
Epreuve : Calcul Durée : 1h 30 mn

036 Service des examens et concours

. Exorcices : 20 Points Nombre de Points : 50

1) Pose et effectue les opérations suivantes ;
T7245,74 + 978= : 6120,4 - 4657,85= (4pts)

2) Convertis et effectue : 5a 24ca—-375ca= m* (4pts)

3) swur un boubou est marqué 25000um, mais le boutiquier me fait une remise de 18%.
Quel sera le prix du boubou aprés remise 7 (6pts)

4) Avec une vitesse de 80 km/h, une voiture quitte Nouadhibou 8h 25mn pour venir & Chami
oh 05mn. Calcule la distance entre les deux villes. (6pts)

) ituation d’évaluation : ( 30 Points)

! Dfns une famille, le pére gagne 85000 um par mois, le fils ainé trouve un salaire mensuel de
75000 um. Cette tamille dépense chague mols 90000 um. Avec ses économies annunl!u.t‘m
pére vnutpllr.hat&r un terrain rectangulaire de 25 m de longueur sur 12 m de largeur valan

5600 um le m*
Il te demande de fui
payer le tarrain.

faire les calculs nécessalres pour savoir en combien de temps |l pourra

- de cette famille & calculer
mﬂ.ﬁ"" Aide le pére i

ain mensuel de la fam h
2- Il:rigunnmln mensuelle de la famill_a .
3. L'économie annuelle de la famille ;

terrain ; |
; LL: ::::'r :: bout duguel il pourra payer le terrain
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—_— ___E___:, 'OS _1—' . e e 1] ~ = de YO s =%
3 82 x 4,75 = Sllegy, Duree - gk ombre ¢ n
Exercice 2 : convertis. T
—_'.il = :__Lll!ﬁ'\'t_'nl--['i::;{-_' w.. 1 " S Al o 1 75 1M sl s 'I.,_'T"a"l"'-."‘l'lu
- t-"I'“:'lrl : n ] L“]”. '|]| .."'- R il = o T
y - e d, dee -
i ] & 5 ", R, | "|'||'l1.'I|-|-“" e
l_..\L reice 3 @ C alcule la Eu'ﬂp : '?11: fe e mnASpts)
[Exercice 4 :1)ans u . rtHEL' {’ NE \ carre e |||“n.':1'l.1n-::11.':_* \96 ™ '-=-“\“"”I
[-1‘:‘ Eu'::llu 'IH ':. ul‘i H"J'!"."Illl _III.III ';_ "II_ .'|I 1'|| 1{"‘-\.""'\--"' SR ey [ L.l'.'\-\..'
o arcc - ' : = =1 ~ alcule \E eentaes
:‘--”.kr U_”h L.1. le pourcentage L1.-:. Jya 1 80 garGot= ey 120/l =5 s
[1-SITUAT [ON D'’EVALU ‘u'l": filles.(3P')
£ ON ; e
| on Ulh,'h:' veul acheler __.____J_,}_lj__ﬂﬂ? : : R, ac \2 moniatht
; cheter une Vollure ul coule 1_‘?'HH_HUU UM. wials W8 TJ“- LTS
. . 120,000 UM 1€ Spameav €13 T\
.. affec\ae ces GemWES, M
chnelet \o WOV (

11 déuid{: d
S yencees l':'l"*.Lunu;m&L A
og avou c

pPour cela.
35.000 [Jm | un et 5 chevres 2 25.000 "M Lune:
\s nt':t?u:ﬁs'.:.h‘ci-; pout cavOWw S
SCS ':n*a'u‘mu_rra._

de |’aider a faire les calcu
mine obtenue apres 1& ¥
le ton oncle a faire
es chameaux
es moutons

es chevres

3-Le priX de ve
{otale obtenue 3
rla yoiture ou Non-:

dcnumdr}
wanis -

non avec la SO
; _E:Aic
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lé“ N DU TAGANT Service des Examens et Concours
i.nncnurs d’Entrée en 1 AS et CEF 2022
spreuve de Frangais Durée : 1H N « des pts :
Een D DB TEKTE Nombre des pts : 30

1._L‘. (Gueina, ¢ esl la pc rode de la cueillette tles di
Lous les jours, | ‘accompi

wtes. Un moment trés attendu au viliage.
\gne mon grand-pere pour visiter sa
palmiers dattiers quand grand-

une Hn.ru'u.ln. de festivites @l de
honpnes dattes.

Pendant les grandes vacances,
bien me D*mmm geul sous les

grande retroud vaille.
& LS It lI'ILLfFI'FI‘“- L‘ll.'

grande palmeraic J"aime
1 Guetna, ¢ est 1a

' "”H1ﬂd|'UHLﬂ

]\vr”11ﬂl-q-a}ua1¢_1
1d '.""a.’l"ll.ulll.

("*esl AUSS),

grandc ‘|U|..h

l‘!l FSTIONS (12 pts)
'||"h'. e 11y TIETE bl 12x1e l_l |]|."~1
: 1] palmerale (2pts)

LS _'h-.|!'-._l.'-':'|,' ! .L".!.-.,‘IIH.':.!'.,'

P, 1 | '\_| LS Il.- ]
a1 e
SUTEL »

] 'i':. eV aatis \C texie - &

V) un prono l‘l,f"l'*wtrl'u.fh'
qua dificand,

by un adjecti! (4pts)

| =i | || T ‘*111"'“'5."'\-
i - ! . | _— ! ¥ Ty ! = 1;1\_,‘ :
A-1onne i« nature et id foncuan Uk | bonnes datiesn
||1-_|_-.,' pe In_ ant .'l..||.'..

|le nous Mangeons de

: Mets la phrase : ¢ 18 pEroC
- s ot a |imparial (4pts)
Ay futur SHUmpis - {ON (18 pt parle de
- L 1%‘ 2 s . i ! % I'|. "I'L'-l-_w.,:..l,: LUl e
f"1.1 Ill A\ | ‘{}E D : . xl { 111 -.,t1-- FoarT il Ii'll.'lll.:_‘l_ﬁ’."-.' I:‘Illl..1'-ll-.]|"-"|1 e 1
=iy L1l 1% co 1
[on maitl g proygeT 1 v g Guetnd
 1a (FuCINE . q ctivités pendant
activites @t 1a GUEEE . o DriX, TRCOME ey 10 ligne les acH P
. T o« POUl anet et
( ”:"-.,*-J[.. s o
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Session : Juin 2022

DREN de Nouakchott-Ouest
Concours d’entrée en 1AS et CEF
Epreuve de Mathématiques Durée : 1H30 50 Points
1. i s :(20
1) Pose et effectue : (06 pis)
- 068 —145.3=..cicir-iiem : 650 %32 =.... %

2h 24 mn 13 s + 4h 42 mn 24s=........ R :
2) Convertis selon I'unité demandée : (06 pts)

2.083km=.ccverrrcarn m: 2t+15q= .t
3) Un terrain triangulaire de 50 m de base a pour surface
4) La distance réelle entre 2 villes est de 450 km, Que re

carte & 1'échelle 1/5 000 000. (04pts)

I1. Situation probléme : ts

Pour construire une maison & Nouakchott, ton oncle vend 9 vaches & 110 000 Um la vache, 12 béliers &

un et un terrain rectangulaire de 70 m de longueur sur 5 dam de largeur, estimé 4 95000 Um 1"are.

il lui manque 398000 Um pour la réalisation de son projet de construction,
écessaires pour savoir le colit de son projet

900m* Calcule sa hauteur. (04 pts)
présente en cm cefte distance sur une

45 000Um I’

Aprés avoir vendu ses biens,
Ton oncle te demande de I'aider & faire les calculs n

Consigne : Aide ton oncle & calculer :
- Le prix de vente des animaux
. La surface du terrain en m’
- Le prix de vente du terrain
- Le montant total qu’il lui faut pour construire sa maison
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DREN Trarza

Concours d’Entrée en 1

AS et CEF 2022
Eprauve : Calcuyl Durée ;: 1h30 Nombre de points : 50
. Exercices: (20 points)
Ex1 : Pose et effectue |es Operations suivantes - 2185+ 324.16 3h 10mn - 1h 35mnp (Spts)
Ex2 : Convertis selon I’ ynjte demandée :3,5q= . KE ;820cm=..dm;3ha=. mi (Spts)
Ex3 : Sidi et Ahmed ont ensemble HNe somme de 700 Um . Ahmed a 120 Um de plus que Sidi .
Calcule la part de chacun,
EX4 : Un ouvrier 3 dépensé leg 2
-Calcule la fraction qui représente le reste.
Il.  Situation d’évaluation - (30 points )
Brahim veut construire une maison en ville .1l doit 3

cheter un terrain rectangulaire de 20 md
de large, estimé 3 5000 Um |e metre carré. Pour Cela, il décide
187500 Um l'une,

(Spts)
/5 de son salaire, Il luf en reste 36000 Um -(Spts)
= Calcule fe montant de son salaire

elengsur 12m
de vendre son troupgay de 8 vaches 3

Avec le reste, il achéte des chévres valant 25000 Um l'yne,
I te demande de I'aider & faire

les calculs nécessaires POUr connaitre le nombre de chévras 3 achetgr
Consigne : Aide Brahim 4 calculer :

1- La surface du terrain

2- Le prix d’achat du terrain

19
3-Le nombre de

e pPrix de vente du UﬂUPEau
4- La somme restante

.:Iq.”"llrp::l 1_'_"\: |-|!-‘| E!'-. C




. — — e i

P A = T W T E Wyl

Sl 238 Fulgd g Lalaey) ¥ AL i Ao flatal
25 il A 1y Al o

-
1

(S 2 8) ALY

(A4 12) sap il Ay ]

A
Ih...|r||1.|._k.__.1..w_.m._“.r_....|.. g .

S L PN (I e W 5 P s LT
gl
Vsl sy e caly (]
o ._.._...l.._|.....__ = L I_.H
¢ Latis aalle o3
- P

3l sl AN s3s e Al cund Laal IR)




— i T it =

'L_u_,nll .hJuS'rH il allall) C:i-.ﬂu u.lh‘}" l-,-l,!-'l‘-.au ‘-,u‘.;.ll 8y
2022 5,50 Agealaa) g ) 234 Balgk Agalae ) Ao L Jgis dliaa

425020 ;b delu : 3 Lpadlaay) Ay 300 5ol
(Sl d 8) Al ;v
(Se13) potedd) g 33all agrle Jul Ba B Ll o) clhial] cpa - P |
.= =
(b ) Slall pail 3 e Wyl 32 |
(b ) U SlaSle fa cudadle S3) -3 T >
(Baalydy ) Mas Sldray g (8 sl ol Jsl a3y iilag |
| | (420012 Ayl Il
32 (e ] A8 g R 53159 b (AL st 5 Bk Ll il Lty Al Tyin i |
+ )

gl pal Loy flglondl L Saal 5958 caly 2ag |
,iamiqianwm,::gi,L.dldhym

:"-th.'ﬂl
SO JU ALy ol e Ltis Ly ad




i
0 Point

Doree : 1H e
w
. yit trog
Une @la. : . auj rouli
: II-L”LH 0 {in de matinée & el une yoiture o :
"-'-l' L'\"F- = - | T ™ e ) 3 “r -
e e Une élive i traverse 17 | grlans . {*attention mal
~LEUr o Ireine [T‘l.!'l't-.1|'=| pas pu gviter | kS .o beaucoup ¢

L egl pos
ant 1 s

o § "enl

MEMe avis: 'enfant o trave!

Fleurcusemeni 1
rﬁ.‘}.ilﬂ."l 21 "‘ri:I.'

devant une seS=t=

préhensi
4) Donne un litre au te
!f"’.l Quel est I'avie des témoing ?
2) Explique Jes MoLs suivants : (g2
3) Maniement de |

N du texte -
Xte. (0] point)
(U2 points)

b} témoins
PoInts) : a) Imprudent ;

a langue ;

al Mets la lere phrase du texte 4 1a forme
B) Donne la nature et la fonction des mots

4) Meis la phrase suivante ay futur simple et

(4 points)

Situation d’évaluation : (18 pts)

Face & I'imprudence de

n:."gmiw (01 pe I““.JL:._'
soulignés dans I:__ L L._l

27 points)
= (02 poin B &, W
“’1“- - « Une éléve a traverse la ra
catil : :

IL

: svenlation.
*accidents de circulatio
aucoup d’accidents d
; : . .times de beauco s : ur
M b e |l e victimes i a avoir po
certains conducteurs, les L_r':lams Fm des sur les bons comportements
IS€r tes camara '

Dans ta classe, ton maire te demande de sensibi
traverser les routes,

- L} '_h - -\11_;'
1z 3 tes camarades afin d'éviter les
: i les conseils a tes camar
Consigne : Ecris un texte de 10 lignes au moins pour donner des €ons
dccidents de circulation.
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rarza vt CRAITY
Concours d'Entrée en 1 AS el EF 20 ints °
Epreuve : Calcul Durds : 1h3o Mombre de PO J
I Exarcices; (20 points)
Ex1 - Pose et effectue les opdrations sulvantes © 2185 + 324 16 3K 10mn ~ 10 3Smn  (Sets)
Ex2 : Convertis selon 'unité demanddes 3.5 g=_.Kg Bl0cm= _dm, Jha=m (Spts)
Ex3 | Sidi ot Ahmed ont ensemble une somme de 700 Um . Ahmed a 120 Um de plus aue Sidl
Calcule la part de chacun, 5pas)

Exd : Un ouvrier a dépensé les 2/5 de son salaire. Il 1u) en reste 36000 Um (Spts)
-Calcule la fraction qul représente le reste, Calcule le¢ montant de son sataire

n. ' :
Brahim veut construire une malson en ville I doit acheter un terrain rectangulaire de 20 m de long sur 12m
de large, estimé & 5000 Um |e métre carré. Pour cela, || déclde de vendre son troupesu de B vaches a

187500 Um l'une,
Avec le reste, il achéte des chévres valant 25000 Um 'une.
il te demande de I'aider & faire les calculs nécessaires pour connaitre le nombre de chévres a acheter

Consigne : Ajde Brahim a calculer : |
1- La surface du terrain 2- Le prix d’achat du terrain 3- Le prix de vente du troupeau

4- La somme restante : 5. Le nombre de chévres achetées
T -
o —rit
2 g 4T S
_.--"""",f
5 467
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y DREN Trarza service des Examens et Concoyrs
Concours d'Entréa en 1 AS et CEF 2(]2;?_
Epreuve : Calcul Durée : 1h3o Nombre de points : 50

I. Exercices: {20 points)
i 3h 10mn=1h 35mn (Spts)

Ex1 : Pose et effectue les opérations suivantes - 2185 + 334
Ex2 : Convertis selon |'unité demandée : 3.5 9=..kg - EI[;:E dm ; 3ha = ... m? (Spts)
Ex3 : 5idi et Ahmed ont ensemble une somme de 700 L.Ir;'u Ah:e:il; 120 Um de plus que Sidi ,

Calcule 1a part de chacun. (5pts)
Exd : Un ouvrier a dépensé les 2/5 de son salajre. Illui en reste 36000 UM - (Spts)
-Calcule la fraction qui représente le reste, - Calcule je montant de son salaire

mo '

il.  Situation d’évaluation : (30 points )
doit acheter un terrain rectangulaire de 20 m de long sur 12m

Brahim veut construire une maison en ville I

de large, estimé a 5000 Um le métre carré. Poyr Cela, il décide de vendre son troupeau de 8 vaches 3

187500 Um I'une.
Avec le reste, il achete des chevres valant 25000 Um I'une.

Il te demande de l"aider a faire les calculs nécessaires Pour connaitre le nombre de chévres 3 acheter,

Consigne : Aide Brahim a calculer :
1- La surface du terrain 2- Le prix d'achat du terrain

4- La somme restante =- Le nombre de chévres achetées

3- Le prix de vente du troupeau




DREN Trarza

Concours d'Entrée en 1
Epreuve : Calcul

l.  Exercices: (20 Points)

Exl : Pose et effectue les o

MMMMHM
AS et CEF 2022
Durée : 1h30 Nombre de points ; 50

Perations suivantes : 2185 + 32416 3h 10mn=1h 35mn  (Spts)
Ex2 : Convertis selon I'unité demandée 35q=..Kg :B20cm=.dm:3ha=. m? (Spts)

Ex3 : Sidi et Ahmed ont ensemble une somme ds 700 Um . Ahmed a 120 Um de plus que Sidi
Calcule ia part de chacun {EF“'

Ex4 : Un ouvrier a dépensé les 2/5 de son salaire, |l lui en recte 16000 Um (5pts)
-Lalcule la fraction qui représente Ie reste,

Il. Situation d'évaluation : (30 points )

- % 1 a1 i 4 N i In]g) I Iilm
Brah-lm veut construire une maison en "l'rltE 1 dr_“-t dCneter umn terrain r{lcrangulawe de 20 m de o E 5u

Calcule le montant de son salaire .

: : il déct g L B vaches 3
de large, estime a 5000 Um le métre carré. Pour cela, il décide de vendre son troupeau de B v
187500 Um |'une.
Avec le reste, il achéte des chévres valant 25000 Um ['une. o
J : : - itre | ' e chévres a acheter
Il te demande de I'aider a faire les calculs nécessaires pour connaitre le nombre de chevres a
a - - % = e ISs L

Consigne : Aide Brahim a calculer :

a 5-u - (9 L=

L_ o u_ L Ex E E'
L_ =
L 5
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: Francals m:u

15

. Mum:m_mhh .'_.
e et ummmum“nw
mmillhm“m Les familles et les amis se

longue période de séparation Les hommes 1o rendent 18t ke matin dans les
des dattes [raiches 4 1s mason Les femmes préparent les colis destinds aux
Questions ——
1*)- Compréhension

.’-MH un thtre au texte (Jpt

»mﬂﬂlrﬁmnl chagque #1¢ 18Ce~ta vt ¢! nomadey ! (2pt3)

2°) Explique : palmeraies - nomaces Ipt

53°) Reléve dans le texte  a)  wr 2t naed | o~ et ‘2pt3)

4°) Donne la nature ot la forns "¢ 1 grés (fraiches ; colls) (2pts)

5°) Mets la phrase « bos actinvites oo veeuress 3w Tutur simple et 3 FNimparfalt de
L= Sitwation o ¢valyation (1 8po

A mols de julllet, tu a3 passe Que Qo s3ms T ume des oasls du pays pour prendre

m- Ton frére te demande O¢ 'v DA e L8 ¥ cue Ty M W, l‘lf.lﬂl.ﬂﬂlllﬂ-

CORMEng ; Pour répondre, écrls un texte de 10 Rgnes, de moims, dans lequel tu paries de
Wtﬂm

:-"""' Régionale de Eaucation Natonde



Service des Examens et Concours
L ‘_30"1 urs d’'Entrée en 1 AS et CEF 2022
Uve : Francais Durée : 1h Nombre de points : 30
l.  Etude de texte : (12 points

A midi, ils partagent leur repas avec les autres bergers.

Le soir, sa grand-mere |ui raconte toujours de trés belles histoires.
Ahmed aime beg ucoup la

vie au village et il compte y retourner tous les ans.
- 1- Compréhension du texte :
a) Donne un titre au texte (2pts)
b) Que fait Ahmed tous les matins ?

(1pt)
- €) Que fait I'oncle d’Ahmed ? (1pt)

- o

2- Explique les mots suivants : agréables ; capturer

(2pts)
3- Releve du texte : un nom propre ; un adjectif possessif (2pts)
4- Donne la nat ire et la fonction des mots soulignés dans le texte (derniere - il) (2pts)

- Mets la phrase: «Ahmed aime beaucoup la vie au village» a I'imparfait et au fut

il “#L chez ton oncle au village.
te demandent de leur raconter ton séjour.

' Fais ce que te demandent tes amis en écrivant un texte de 10 lignes au moins dans lequel tu
- ﬂe. lasvu, de ce que tu as fait.

ur simple de Vindicatif (2pts)



DREN Trarza
Concours d'Entrée en, 2022
de pointa : 30

b au mord du fleuve

. Etude de texte : [12 points)
L'annés derniére, Ahmed a passé des vacances agréables da <ty
T A ] ¥ . Bh rﬂunr, 0N 'ﬂ"“ﬂ-EE natal, Stk ; rEh_” L
Tous les matins, il accompagne son oncle qul conduit ia troupe LR e pendant que L g
dait | .I‘l.-l'lr"l‘H.'ld .l”..-\”: BlLET « i il . - EA Al pa u|a?._ FiE
bbb jeter son filet pour Capturer des paissons

A midi, ils partagent leur repas avec les autres bergers
sioires

Le soir, sa grand-mere lul raconte toujours de trés belies hie
retourner tous les ans

Ahmed aime beaucoup 13 vie au village et il compte y
[Zpts)

Questions ;
(ipt]

1- Compréhension du texte ;

a) Donne un titre au texte

b) Que fait Ahmed tous les matins ?

c] Que fait 'oncle d*"Ahmed ? 1)
2- Explique les mots sulvants : agréables ; capturer oA
3- Reléve du texte : un nom propre ; un adjectif possessif |2pts)
4- Donne |a nature et |a fonction des mots soulignés dans le texte (derniére = il il
5- Mets |a phrase: «Ahmed aime beaucoup la vie au villages 3 'imparfait et au futur simple de V'indicatif (2pts)

Il. Situation d évaluation :(18 points)

Tu as passe tes grandes vacances chez ton oncle au village
Au retour, tes amis te demandent de leur raconter ton séjour
Lonsigne : Fais ce que te demandent tes amis en écrivant un texte de 10 lignes au moins dans lequel tu

parles de ce gue tu as vu , de ce que tu as fait
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l?fliliT_N de Nouakchott-Ouest
Concours d’entrée en 1AS et CEF SN
Epreuve de Mathématiques Durée : 1H30 50 Points

L. Questions :(20 pts)

1) Pose et effectue : (06 pts)

2h24mn13s+4h42 mn24s=..........c.... : 068 — 145,3=. v siizmana : 650x32 =......

2) Convertis selon I'unité demandée : (06 pts)

3) Un terrain triangulaire de 50 m de base a pour surface 900m* Calcule sa hauteur. (04 pts)

4) La distance réelle entre 2 villes est de 450 km. Que représente en cm cette distance sur une
carte a I’échelle 1/5 000 000. (04pts)

I1. Situation probléeme : (30 pts)

Pour construire une maison & Nouakchott, ton oncle vend 9 vaches & 110 000 Um la vache, 12 béliers a
45 000Um I’un et un terrain rectangulaire de 70 m de longueur sur 5 dam de largeur, estime a 95000 Um | are.
Apreés avoir vendu ses biens, il lui manque 398000 Um pour la réalisation de son projet de construction.

Ton oncle te demande de |'aider a faire les calculs nécessaires pour savoir le coflit de son projet :

Consigne : Aide ton oncle a calculer :

Le prix de vente des animaux

|a surface du terrain en m’

Le prix de vente du terrain

e montant total qu’il lui faut pour construire sa maison



DREN Trarza

Concours d’Entrée en 1

AS et CEF 2022
Eprsuve : Calcy| Durée : 1h30 Nombre de points 1 50
. Exercices: (20 points)
Ex1 : Pose et effectyue |es Qpérations suivantes - 2185 + 324,16 3h 10mn - 1k 35mn
Ex2 : Convertis selon I'ynits demandée : 35q=". ;820cm = .. dm; 3ha=. m?
g;.;_ ;_ _5ic|i et Ahmed ont ensembple une somme de 700 Um ., Ahmed a 120 Um de plus que Sidi .
‘Calcule la part de chacun,

(5pts)
(5pts)

/5 de son salaire, Il luj en reste 36000 Um,
-Calcule la fraction qui représente le reste.

- Celcule fe montant de son salajre .
Il.  Situation d’évaluation - (30 points )

Brahim veut construire une maison en ville .ll doit acheter un terrain rectangulaire de 20 mye Jongsir 12m
de large, estimé a 5000 Um le métre carré. Pouyr €ela, il décide de vendre son troupday de B vaches s
187500 Um I'une,
Avec le reste, il achéte des chévres valant 25000 Um l'ype.
Il te demande de I'aider & faire les caleuls necessaires poyr connaitre le nombre de Cﬁa"-‘mﬂarhere;,
Consigne : Aide Brahim a calculer :
1- La surface du terrain

2- Le prix d'achat du terrajn

3=Le nombre de chayras dchetées

- Le prix dedeniegy troupeay
4- La somme restante




. Consigne : Réponds a ton maitre en écrivant un texte de dix

=

me Educatif de

Bt
. - -‘ - 1
=
' | At

- v
: i eSS
o ages 1= Ratarme
= i

; _..,. - ..-I-l'_-_-\_-I E -._':._};_.: .:r'li..#
o '..L'-‘r.' =n | E— '}I.:'fl ':';[_.i{_u‘lug.hlli*—_ it i o BN

. ET CEF ju B s =30
Durée : 1h Nombre de point

- Nare : niere
nement se déroule. Les écallers passent le concours d’entrée en premi

e e ar!"ﬁi':‘lis' salles d’examen. Ils ont déja terminé les deux premieres
Ll -_{_.:}:-f'g'_*.—:-'i-'. fanis sont dans €5 ad!

atiques et I'éducation Islamique. lis s'apprétent a passer une autre égreu:n-
=~ Er ﬁl :r‘ 1giuétafent agités et maintenant, ils retrouvent leur calme. Demain,
;i’:ﬁaﬂi res épreuves a passer et ce sera la délivrance et bonjour les grandes
tions (12 pts)
{eenne Un titre au texte (2pts)
2) Expli que les mots : écolier ; gamins (2pts)

3) Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte (2pts)
4) Releve dans le texte un article défini, un verbe a I'infinitif (2pts)
4) Mets la phrase « les candidats retrouvent leur calme » 3 I'im parfait et au passé composé de
l'indicatif. (4pts)

11)-Situation — d’évaluation (18 pts)
i-':?-ﬁ’-tg cadre de la révision, ton maitre t'évalue en €xpression ecrite pour bien préparer 'examen. \\

| hﬂemandede lui parler de ton programme des vacances : les activités que tu feras, les lieux que tu
Visiteras et les jeux que tu choisiras.

(10) lignes au moins.

—— g e L —
_— . o

R — — —— ——
e — —q-.-__________‘__
"_'_'_—"-"-—I-——-——-d—.-n.-—u
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E h"“‘ LAS et CEF 2022
Preuve : Calcul

| - Exercices : '
- . okl Dy 1hio Nombre de Polnts 150
l I. L] l 5
. Convertis en Punité demandée ; 15
' =,

Ex 2: | .
Un seau vide pese 1.5 Kg, Rempli de

KGR o cs.....m2; 840 5. (SN

Ex 3 : les 2/3 du salaire d beurre, flpe 5o 26.3 Kg. TrOUVe le poids du beums (4 pry
Bl Le ok € Saleck sont 32000 ym Bt mois. Quel est son salaire ? .
—_— etre d'un Jardin carré est de 96 m. Caleule sa surface. [6P1s)

Il — Situation d’'évaluation : (30 Points )

Tﬂtn pére achéte un terrain rectangulaire de 60 m dejong sur 30 m de 137ES 3 1500 um lem’ Pour le
cloturer, il achéte 9 rouleaux de 12 m de grillage chagun, au prix de 500 um le metre. Une fois déture.
ton pére revend les % de son terrain, au prix de 2100 UM e m® ; et le reste au prix de 2000 umle m’ 1!
te demande de I'aider a faire les calculs nécessaires pour onnaitre le montantde san benefice
Consigne : Aide ton pére a calculer :

1 — |a surface du terrain

2 — le prix d’achat du terrain

3 - e prix du grillage

4 — le prix de revient du terrain

5 — |e prix de vente total du terrain

6 - le bénéfice
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ORen NOUAKcy

OTT - noRD
=2NSOUrS dEntree o 1 AS et CEF 2022
Noais Durde: 14

MHombre de Points: 30
DE TExTE /12 PTs) -
[ tl:!-l,,r' | rt-"q..'l?i? .'L".all'_'lIJ'E- ¢|_115 leg

ons. l se réveille ch
U 50N petir

2gue matin de bonne heure,
Tange ses affaires Puis l va a I'écale. En classe, il ne
= 1dmaig el Quand |p Martre COmMmence |3 lecon, il 'écoute attertverant
ﬂlmdduu @ Un bon avenir Ldf Il Organise bien son temps
QUE ‘STIONS :
19) -

_—I.I-..IE, Uy

Litre auw fexte

{2pts)
zﬂl"fkpllqur‘- les mots Sutvants: a)- bavarde. b)- petit déjeuner c)- ses affaires, (3pts)
3%) -Reléve dans le texte: a)-un 2dverbe. b)-yn adjectif qualificatif. ¢)- un déterminant. (3pts)
4°) -Donne I3 Nature et la fonction

des mots soulignés

3%)-Mets ia phr “ Amadou ect un bon éj

(2pts)
futur simple et 3 I'imparfait de lindicatif. (2pts)

dsge

Bven ay

II-ST177 TATION D

Ton ér

EVALUATION /(18 PTS) :
Ole organise une compétition en expression

ecrite et prévoit un
e demande de décrire le com

grand cadeau au meilleur
eleve. Ton maitre :

'Portement d'un bon éléye.
CONS]I GNE : Ecris un texte de 10 lignes au moins dans lequel tu décris Comment tu organise
ton temps.
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EF 2022

Co
Ep ncours o'
rﬂuv F d Erl :
e : Calcul rée en A ol
HomMmbore o Poine Y
e LW

-Exerci Du
——==x7Cic . ; réa -
Exercic ? +(20 Points) ®:1h30
e1. Poseete
E b) 2357 — 12.75= ffEEtL:: les opérations g _
xercice 2. Un Enfanf ., b) 645x29= ‘”aﬂtﬂﬁsmnq.gg- AR 22mn 215° Sots
dans sa poche. C 1 a achete un joust <) 3h £ g L gyet \Bs a6 de largent auh sval
Exercice 3 Ré:;nnmblen d'argent avait (;Elq;:wﬂﬂfﬂaﬁirﬁ SO\S
- pie et convertis d bl & I
a = . ans l'un — _
Ex " ?.ST ..... kg . h) 1dam=...cm ; c] 53“& dﬂmandﬂ‘ﬂ' . mtﬁ...mi - 2) e = o~ Sots
ercice 4. La surf . Wi 6di=_._hi ) 16 N i { . il A
haute 1 urface d un terrain qui a \a far Ve mang\i‘- Equ\\alem\ mesuie A200 m' el sa : ,
aiour s Tom: Quslesie e = . |
U uation d'évaluation : 30 Points S 10Tl
ne cooperative agricole a décide d acheter un \erpaih 4e pefmet® 420m e\ o€ \argeus S0m. 12
000 ouguiyas. Le maire - dqonne 3 12 cooperative 10 du prix du 1SR
p = de \a cooperatve
calculer \a cotisation 4

prix de I'hectare est 750
[ e reste de I'argent doit
Ta mére est |a caissiere

chaque membre
Consigne  Aide 12 mére a calculer:
1-la longueur du terrain

2.la surface du terrain
3-le prix du terrain
le maire e
4 coopérative

nt verse paf
.~ de chaque membre de |

atre reparti entre les 108 nembies operat
de cette coopérative Elle te -dema_nde de \aider 3










M|m - : it eim o cppeeieme et
m*m M:““wmm

Ponts < 50
I —Questions 20 Poims
:;' un écolier quitte son école 3 15 20min 405 et arrive chet ful & 18h 10mn quel temps @44 i ¢
:'; Majed et Ly ont ensemble 18500 yrm . Ly 2 2500 de plus que Majed . Calcules la part de chacun
3- Construis un triangle rectangle de 4cm de base et Bem de hauteur et calcules sa surface &
4- Convertis, pose et effectues : -a) 37k + 36q + D.0BL =i apt
-b) 720dlI+4dal=_.........L
3= un avion a parcouru une distance de 2400 km en & heures . Quelle 3 été sa vitesse moyenns par
heure ?
= 1d’ ation 30 Paints
Ton oncle qui veut acheter un terrain rectangulaire de 60m de longueur et d'une largeur

mgmnt 2 de sa longueur et qui vaut cG000MRU l'are.
raste sera payé en B varsements egaun.

mﬂlﬂ'l de la somme &t .
. Fta“t e 'e lculs nécessaires pour connaitre le montant de chague

tmcktedemande de V'aider 2 faire h:T;a |
verssrnes | , ¢\
118







Fprevee ge RSt Emathgue Ourés : 1h 38 m Point : 50

! ~Questiony 20 Puinta

1- 5
un ecalier quitte son école & 13h 20mn 405 et arrive chet luld 14h 10mn quel temps a-1-il mis 7

4pt

2500 de plus que Majed . Calcules la part de chacun.

2 - Majed et Ly ant ensemble 14500 um . Ly a 2

Apt
3-Construis un triangle rectangle de 4cm de base et Bom de hauteur et calcules sa surface. &pt

4- Convertls, pose et effectuas - 3} 37kg + 3Bq +00BL=,.........ccei i)

« h) 720 dl + 4 dal=_ o N |
3- Un avion a parcouru une distance de B400 km en 6 heures . Quelle 3 é14 sa vilesse moyenne par

dpt

heure 7

il= tlon d'évaluation 30 Paints
Ton oncle qui veut acheter un terrain recta ngulaire de 60m de longueur et d'une largeur

¥
mesiirant 3 de sa longueur et gui vaut 6G0000DMARU 'are,

Il paye comptant la moitié de la somme et le reste sera payé en § versements egaui
Ton ancle te demande de 'alder a faire les calculs nécessaires pour connaitre le montant de chague

versemeant,
Consigne : aides ton oncle A calculer
1- La surface du terrain,

2- Le prix d'achat du terraln,

3= Le montant de chaque versemeni.
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DREN NOUAKCHOTT - NORD Service des Examents et Concours

Concours d'Entrée en 1 AS et CEF 2022

Epreuve: Francgals Durée: 1h Nombre de Points: 30
I-ET_I__'IDE DE TEXTE /(12 PTS) :

Amadou est unbon eleve, il révise toujours ses lecons. Il se réveille chaqgue matin de bonne heure,
fait sa priere, prend son petit dejeuner, range ses affaires puis il va a I'école. En classe, il ne
bavarde jamais et qguand le maitre commence la lecon, il 'ecoute attentivement

Amadou a un bon avenir car il organise bien son temps

QUESTIONS :

1%) - Donne un titre au texte. (2pts)
2%) -Expligue les mots suivants: a)- bavarde. b)- petit dejeuner. c)- ses affaires. (3pts)
3°) -Reléve dans le texte: a)-un adverbe. b)-un adjectif qualificatif. ¢)- un determinant. (3pts)
4%) -Donne la nature et la fonction des mots soulignés (2pts)

S¥)-Mets |a phrase:« Amadou est un bon éléve» au futur simple et a 'imparfait de l'indicatif. (2pts)

II-SITUATION D'EVALUATION /(18 PTS) :
Ton ecole organise une compétition en expression écrite et prévoit un grand cadeau au meilleur
eleve. Ton maitre te demande de décrire le comportement d'un bon eleve.

CONSIGNE - fcris un texte de 10 lignes au moins dans lequel tu décris comment tu organise
ton temps.




AKCHO -NQRD | o PO W TR ervice des e o a
v- d'Entrée en 1 AS et\CEF 2022 ‘

ﬂ BUVe! CE.'BUI Durée: 1h30 Nombre de Points: 50
| 1- EXERCICES (20 PTS) :

Exercicel: Ecris et, Conuertls en |'unité demandee

2700g=.....kg . 500m =.....dm’ ;430mn=.....h......mn. (6pts)
Exercice2 : Pose et effectue : a) 2 Q1 +285=7 ; b) 450,3+15=7 (4pts)
Exercice3 : Sidi et Demba ont ensemble 8500um, Demba a 1500 um de plus que Sidi.
Calcule la part de chacun, (6pts)
Exerciced : Une voiture roulant a une vitesse moyenne de 90km/h, a parcouru une distance
‘en 2h 30mn. Calcule |a distance parcourue? (4pts)

- SIDUATION D'EVALUATION (30 PTS) :
Ton pere possede une somme de 2 950 000um, [l en achete un jardin rectangulaire de
140m de long et 50m de large a 25000um l'are. La somme restante représente les 3/4 du
pfix d achat d'une voiture qu'il voudrait se payer. Il te demande de |'aider a faire les calculs

necessaires pour savoir |a somme qui lui manque pour acheter la voiture.
CONSIGNE: Aide Ton pere a calculer:

I*FLB surface du jardin en are. v N(M
2°)-Le prix d'achat du jardin. \>= ———
3°)-la somme restante. dss) 6o

4°)-Le prix d'achat de |a voiture,
‘:‘5“)-La‘ somme manguante.
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Direction Regionale de I't — L Service de
du Brakna ; d'm en 1 AS &t CEF 20724

Cop
1h30 c

Epreuve : Calcul

i-Exercices : {20 Points)

1 P ae =1 - 1 . |
Exercice 1 ase et effec lzg - e) 3h 25n

1 =
'
'

b) 2357 — 12 75= 3 &= S
jouel qui Coule 3754
7

esArahions suivanips

Exercice 2. Un anfant a sches
S ,b.; ary galaval cet enfant
=4 LWL N | H‘—'- .__.'-'—._.%'_ ' 5 : LI-"IE Jt’”‘!&ll-...u:ll‘:'

—

Jans 5a poc

Exercice 3. Recopie el ¢ ol ) 53¢ Rl ol '
L1 i 5 1 -'I-' - ‘.1-..-':‘. = 1 -T. M= - r -I
a) 3 35T= nG . D) SCarps. $ € "1, 9 - : _
Exercice 4. La surface d'uf i qui a la forme d un tnangle téral masure o
T - r--i--ll _r:;v~_."q.'|--_.1 qrw _— r,—"— { .'| = 5 "' h'« L]
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lI-Situation d'evaluation - i§

3 i | & maire a donns 1 O ative
BT = 48 mamhras A | | i b L |

~ moatt entre les 1.t bres poperative % cohdin W |

R carative. Elle te demande de | ade: § Balculer 18 COUSE RN

e coopérative. Elle | AN T

- : . - l F ! q': 1 qﬁ\.
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s e " 1 - 3 [ 1 &
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DREN Trarza Service des Examens et Concours
Concours d’'Entrée en 1 AS et CEF 2022
Epreuve : Calcul Durée : 1h30 Nombre de points : 50
I. Exercices: (20 points)
3h 10mn = 1h 35mn (Spts)

Ex1 : Pose et effectue les opérations suivantes : 2185+ 324,16

Ex2 : Convertis selon lunité demandée :3,5q=....Kg | 820cm = ..dm; 3ha=..m
Ex3 : Sidi et Ahmed ont ensemble une somme de 700 Um . Ahmed a 120 Um de plus que Sidi .
(Spts)

Calcule la part de chacun.
Ex4 : Un ouvrier a dépensé les 2/5 de son salaire. (Spts)

.Calcule la fraction qui représente le reste.

II. Situation d’évaluation : (30 points )
eter un terrain rectangulaire de 20 m de long sur 12m

Brahim veut construire une maison en ville .1l doit ach
de large, estimé a 5000 Um le metre car la, il décide de vendre son troupeal de 8 vaches 3

187500 Um 'une.
Avec le reste, il achéte des chevres va
Il te demande de [‘aider 3 faire les calcu
Consigne : Aide Brahim a calculer :

3- Le prix de vente du troupeau

1- La surface du terrain 2- Le prix d'achat du terrain
4- La somme restante 5- Le nombre de chevres achetees

3 (Spts)

(| lui en reste 36000 Um .
. Calcule le montant de son salaire .

ré, Pour ce

lant 25000 Um I"une.

s nécessaires pour connaitre le nombre de chévres a acheter.
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Service des Examens et Concours

DREN Trarza
Concours d’'Entrée en 1 AS et CEF 2022
Nombre de points : 30

Epreuve : Frangals Durée : 1h

I. Etude de texte : (12 points)
L'année derniére, Ahmed a passé des vacances agréables dans son village natal, situé au bord du fleuve
Tous les matins, il accompagne son oncle qui conduit le troupeau aux paturages. Pendant que celul —Ci

gardait les animaux, Ahmed allait jeter son filet pour capturer des poissons.

A midi, ils partagent leur repas avec les autres bergers.
Le soir, sa grand-mere lui raconte toujours de trés belles histoires.

Ahmed aime beaucoup la vie au village et il compte y retourner tous les ans.

Questions :
1- Compréhension du texte :
a) Donne un titre au texte (2pts)
b) Que fait Ahmed tous les matins ¢ (1pt )
¢) Que fait 'oncle d’Ahmed ? (1pt )
2- Explique les mots suivants : agreables ; capturer (2pts)
3- Reléve du texte : un nom propre ; un adjectif possessif (2pts)
(2pts)

4- Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte (derniere — il)
5- Mets la phrase: «Ahmed aime beaucoup la vie au village» a I'imparfait et au futur simple de I'indicatif (2pts)
Il. ion : in
Tu as passé tes grandes vacances chez ton oncle au village.
Au retour, tes amis te demandent de leur raconter ton séjour.
Consigne : Fais ce que te demandent tes amis en écrivant un texte de 10 lignes au moins dans leguel tu

parles de ce que tu as vu , de ce que tu as fait.
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PDREN DU TAGANT Qervice des F xamens ot Concours
Concours d’Entree en 1 AS et CEF 2022
Epreuve de Frangais Durée : 1H Nombre des pis 30
ETL‘-I)E_DE TEXTE
Un moment rés attendu au village
; ¢ visiter sa

La Guetna, < est la période de la cueillette des daties.
pendant les grandes vacances, tous les jours.
grande palmerai€. J*aime bien me promenet seul sous les pa

are fait sa sieste. La Guetna, c’est |a grande retrouvaille, une
rande JOI1€. (C’est aussl, la période pendant laquelle nous mangeons

QL ESTlONSi 12 pts)

1-Donne un titre au texte.(2 pts)
2-Explique les mols suivants ° cueillette Fpa‘umeraie‘ (2pts)

3.Releve dans le texte : @) un pronoth personnel sujet .
b) un adjectil’qual'\ﬁ:alif. (4pts)

la fonction des mots soulignes.
s de bonnes daties»

4-Donne la nature el
|a période pendant |aquelle nous mangeon

i 5-Mets la phrase : €

activités de la Guetna.
iX en 10 lignes les activités pendant la Guetna

-------------------------------------

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr

pREN DU TAGANT Service

Concours d’Entrée en 1 AS et CEF 2022

Epreuve de Francais Duree . 1H Nombre des pts - 30

fTUDE DE TEXTE

La Guetna, cest la périﬂdﬂ de la cueillette des dantes. Ln moment tres attendu au vill
pendant les grand.:s yvacances, tous les jours, j'accumpagnc mon gnmd-pém BOUT Vis
grande palmerai¢. J'aime bien ™ promener seul sous les palmiers dattiers quand gr

(ail sa siesic. | a Guetna, ¢ ¢St |a grande retroud aille. une période de fesun s
si, I8 période pendant laquelle NOUS MANEEONS de bonnes d?:t.:
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Epreuve de Mnlhérmn'u 1;H e ¥

1. uestions :(2q ntla

1) Pose et effectye :{Bﬁ pts)
2h24 mn 13 ¢ + 4h 47 pEEE™ v cvvssorare b SO8 - 1453= ... ..o P22

2) Convertis selyn P'unité demandée : (06 pts)
2.03km=,.......... merlSq= ...t 150a=......... 0000

3) Un terrain triangulsire de 50 m de base a pout surface 900m” Calcule =a ﬁ,‘_ﬂ!-l'lcliT (04 pis)

4) La distance réelle entre 2 villes est de 450 Km. Que représente en cmi @ette distance sur une
carte 4 1" échella /5 D00 000, (04pts)

11. Situation probléme : (30 pts)

Pour construire une maison & Neudkehett, ton oncle ¥end 9 vaches o 110 000 Umil@ache, 12 béliers .
45 000Um I'un et un terrain recangulnire de 70'm delongueur sur 5 dam de largeur, cSHmBR Diﬂl}ﬂ; Um. | are.
Aprés avoir vendu ses biens, il lui manque 398000 Um pour la réalisation de son projet d anstruction.

Ton oncle te demande de 1'aider a faire les calculs nécessares pour savoir le colit de son prajets

Consigne : Aide ton oncle § caleuler:

- Le prix de vente des animaux
-  Lasurface du terrain en m*
- Le prix de vente du terrain
Le montant total qu'il Juj faut pour construire sa maison
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atian pationale ,|"1rn:hirii s
Concours sentree en 1°AS 2024
Durde : 1 Wewurs Lm

aints (50)

Services des edimen |

gionale de I"Educ

pirection RAe

@ odep
pMatiéno . pathématigues nombre O |

questions (20 pts)
b (SpLs)

| 1-Recople et compléte
1568 KE
wn jardin rectangulaire
moyenne de BO km fh. Qu
reant accal de une re

cplon unite demandes
_ares: 1ZUmR=
de large. (5P1S)

t: 125m" = :
m de long &t 1om ©
le en 2h 30mnd (SpLs|

Bm=. crm
qul mesure 24,4
-g parcourt al

ralcule le périmetre d
glle distanc
394, Calcule le prix de

1
-

3 - LIne voiture
mise de

roule a une vitEsst
- 1500 um. Le comme
cette chemise apres la remise. [5pts)
Situation d'évaluation {30 pts)
narcelle de terre Carree de 12m de cdié 3 go00um le metre carré |l paye au comptant ‘ !
1
iy

a- Le prix d’'une Chemise st de

Ton pére achetl# une

E64000:0m. Pour payer |3 Somme restante, il verse chague mois 25000 Jm.
gr |3 somme restante.

de ['aider & savalr le nombre de verserments qu'll faut pour pay

\
fl te demande
Cansigne ; Aide ton pere calculer:
1°] -La surface de la parcelle r
7*] -Le prix d’achat ge |a parcelle.
3*) -La somme restanie.

j{-J'] Le nombre de versements gu'il dait pffectuer
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Ve Frangas, Nirée o 14s Ser 5555;.‘:? L ae PO
- br
: ? ude de texte . Durge uEt ST e urla
L'oncle ge 112 Pojngs ntP B
Premi e Cherche 3 vien™® iwrd g in
amm ére fois 3 Nouadhipe, . o"® 3réabe |, ¢ fants “mi eur P2 L que €©
rante u. 1 : S€lour ¢ en u n
dia e et plus tnurisuquE qu had Visiter Ehaqu ::’n ami et 5”: wﬁgl’ﬂ:é ?{tﬂr ce 28
¥YS ou ay Moins d'yr Colle d"avant, or L B plus qu
uestions SVenir une autre Nk lls décident ge n€
;J Donne un titre ay texte {1ptﬂ
3) Donne Ie Synonyme de : magnifi e
4) a)Rele ' T19gNitique et le contraire de : aml.
ve du texte : un no :
M propre et un adjectif lificatif Aptﬂ
h} Anal el qualiticatit. l !sé
YSe les mots soulignés dans le texte. ' Hait et au pa
5) Mets la phrase (lls décident de ne plus quitter ) au futur simple, 3 IiMP2 chotet
simple.
Il — Situation d’évaluation: ( 18 Points) 4 meilleur texte qul
Au cours d’une legon d’expression écrite, le maitre propose un cadeau @

parle de la relation amicale et fraternelle.
Consigne : Ecris un texte de 10 lignes au moins dans lequel tu parles
et ce que veut chacun de I'autre.

de la relation entre tol et ton ami
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. Oy R it s e S R
Cﬂncfum dEnME en ?AS ef By 8 Service des examens et concours
Preuve : Cajey) &R :
EIEFEI:BE : (20 Points u""éf: ' 1L h’ Session ?{?22 de Points : 50
Pose ot effectug log ats) mer
7245,74 + 97g- ; 6120 4 . 4’:‘5“5;“1“
2 Onvertis et effectue - 24:::.1 ~ 3?5'35= (4pts)
) sur un bouboy est Mmarqué zsuuuum o o M2 2t 18%.
uel sera e Prix du bouboy aprés ,,',,':IT:'E o ‘tiquier me fait une rnm{l;;t:r
4) Avec une vitesse de 90 km/h, une vultm:?
8h 05mn. Calcule 13 ¢

a Chami
QUitly youadhibou Bh 25mn pour venir
istance entre les de, N

(Epts)
x ‘H'I'I|“'
I- ituation g’ valuation : ( 30 Points

Dans une famile le pére gagn

ensue\ de
fils ainé trouve ‘::.r:‘_:::::nr:enaa.:ﬁ
. e 85000 um Par mojg, |:1 Avec ses ir-:;:; de largeur valan
75000 um. Cette famille épense chaque mois 8000gu™ _ aur sur
gu \ pourra
Pére veut acheter un terrain rectangulaire de 25 m de 1°" n combien de temps |\ P
um le m?, e
Il te demande de 1y

\r
savo

| faire les calculs nécessaires pouf
Payer le terrain.

Consigne : Aide le pere de cette famille a calc
- Le gain mensuel de la famille ;
<- L’économie mensuelle de la famille -
3- L’économie annuelle de la famille :
4- La valeur du terrain :

5- Le temps au bout duquel il pourra payer |e terrain.

uler -
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Dhredi

Service O€s Examens 2
concours d'Entrée en 1AS ET CEF 202

Purée : 1h 30

e L L

i Mohamed a2 4800 Um, il donne les 2 /3 de cetis

2. Une voiture est parte de Bir Moughrein a /h &

Quelle est [a durée du voyage 7 o uaut 4 fOlS e
3. Une mantre et un bracelet sont vendus a 2500 | — =

prix du bracelet, Quelle est la valeur ce chagque ol
4. Convertis en |'unité demandée o

... g 2800 mi=

[1- Situstion d'evaigancs - | W Poinits)

; R " 2 p—_ -
Brahim 3 un terrain carre o 40 m de coté. I le vend & BUOUOU U7 : elevage. L3
preparation d’'une cléture pour les animaun et les Trals divers 5 ¢eve™ IROO00 UM Avec |a SOMME
M 2 1ete

restante, |l veut acheter aes Chevres, des moutons, &1 del Dfedn & 94 N v
trouver le nombre d'animaux qu'll aura,

Brahim te demande de | 3108r 3 faire les calculs nécassaires pour (NMOUVET 1€
Consigne : Alde Brahim a calculer
1%) -La surface du terrain
2*) -Le prix du terrain
3°) - la somme restante
4)Le nombre d'animaux qu'il élévera.
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DREN : GORGOL Concours d'entrée en 1'* AS/2022
Epreuve : Francais Durée : 1h Points : 30
| —=Etude de texte :

A Loccasion de la qualification de I'équipe Mauritanienne & la Coupe d'Afrique des Nations
de football (CAN),organisée au Cameroun 2021, le capitaine Aboubakar Kamara rassemble les
joueurs et déclare : « Mes amis ,nous allons nous préparer pour des matchs tres importants,
notre entraineur va nous proposer des exercices trés durs . Vous savez que les equipes
gagnantes sont celles qul s'entrainent durement, aui coordonnent leurs efforts, qui s€
respectent, qui se complétent et qui exécutent, a |a lettre, les ordres de leur entraineur. Vous
récolteriez ce que vous allez semer, Ma déclaration est terminée, au travaill » .

Questions :[ 12 Points |

1 —donnes un titre au texte . 2p
2 —expligues les mots : déclarer —important - SEMmer ip

3- Donnes le contraire des mots : ami =dur - gagnant |I 3:#
8- conjugues le verbe préparer au present de I'indicatif et au futur simple. p

§l - Situation d'évaluation:( 18pts ) T s s
Tu 2% assisté 4 un match de football entre I' équipe de Mauritanie et 'equipe de

Tunisle, ton grand frére te demande de lul décrire ce que tu asvu . h “ l.L
décris & ton frére, en 10 lignes, comment s'est déroulé le matcn fl '1 \
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Service des cxumens ¢l concours

DR EN de Dakhlet — Nouadhibou
Concours d'Entrée en 1AS el CEF, Sﬁﬁfun 2022

Epreuve ; C Durée : 1h 3
b Exercices : [!;I‘;I{:I g 130 mn Nombre de Points : S0
1) Pose et effectue les opérations suivantes :
(4pts)

724574 + 97B= : §120.4 - 4657 ,85=

2) Convertis et effectue : 5a 24ca—375¢ca = m? (4pts)
3) sur un boubou est marqué 25000um, mais le boutiquigr me fait une romise de 18%.
6pts)

Quel sera le prix du boubou aprés remise ?
4) Avec une vitesse de 90 km/h, une voiture quitte Nouadhibou 6h 25mn pour venir & Chami
(6pts)

gh 05mn. Calcule la distance entre les deux villes,

Il- on d'évaluation : ( 30 Points
r mois, le fils ainé trouve un salaire mensuel de

Dans une famille, le pére gagne 85000 um pa
75000 um. Cette famiile dépense chaque mnis 90000 um. Avec ses économies annuelies, le
pére veut acheter un terrain rectangulaire de 25 m de longueur sur 12 m de largaur valant

5600 um le m*.
Il te demande de lui faire les calculs nécessalres pour savoir en combien de temps il pourra

payer le terrain.

le pére de cette famille a calculer:

Consigne : Alde
1- Le gain mensuel de la famille ;
2- L'économie mensuelle de la famille ;

3. L'économie annuelle de la famille ;
4- La valeur du terrain ;
5. Le temps au bout duquel il pourra payer le terrain.
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Epreuve: Frangais
. animauX &tles plantes dispa
"lllent. Les vill

I-Erude de texte: (11 Poinis)
Depuis quelques années, €5 plules se font ra"* -4 gent devant iz mairie. Le maly
. ou '
veulent lutter contre I'avancee dud lls s€ &% : i
ntre ésert _ous S'eNEABEI a planter et 3 eNtimenir oy s :\.*
mao

Protéger | : ~otre devolr. Chacun 9¢ n
ger la nature es! Ir, Chacv o |a radio locale fera des émissiogs ¢ |
e sensibili

ons.” |l déclare auss! qv -
2 nales AINSI Nous pourrons Miely |utter ol Rae

Si nous voulons, nous pouv
gntees dans nos |3nﬁui“ natlc
i

gmissions seront pres
phénomene
Question :
1*) Donne un titre au 1eX1e (2 pts)
2°) Explique : a)- proteger b)- mieux
3") Donne la nature &l |a fonction des ™
4°) Met la phrase . Ils S€ retrouvent devant la mairie
a) - Au futur simple b} -a l'imparfait de I'indicatif
[I-Situation d’evaluahon . (18 Points)

e des mesures de protection de I'environnement. T

Tu as suivi a la télevision Une émission qui par

veut que tes fréres participent 3 la campagne de sensibilisation. |l te demande de leur donner
sertification.

oins dix (10) lignes dans lequel tu fais ce que te demande ton pére. ;

conseils pour lutter contre la dé

Consigne : Ecris un texte d'aum
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Concours d'Entrée en 1AS ET CEF 2022

Epreuve : Calcul Durée : 1h 30 Nombre de Points : 50

I — Exercices : (20 Points)
1. Mohamed a 4800 Um, il donne les 2 /3 de cette somme a son petit frére Sidi. Calcule la part de Sidi.

2. Une voiture est partie de Bir Moughrein a 7h 40 mn. Elle arrive a F'derick a2 13h 10mn.

Quelle est la durée du voyage ?
3. Une montre et un bracelet sont vendus 3 2500 UM. Sachant que le prix de la montre vaut 4 fois le

prix du bracelet, Quelie est |a valeur de chaque objet ?
4. Convertis en l'unité demandée :

B e e sescicanes KE

II- Situation d’évaluation : (30 Points)
Brahim a un terrain carré de 40 m de c6té. Il le vend a 80000 UM l'are pour faire de I'élevage. La

préparation d’une cléture pour les animaux et les frais divers s'élévent a 280000 UM. Avec la somme

restante, il veut acheter des chévres, des moutons, et des brebis a 40000 UM la téte.
e de I'aider a faire les calculs nécessaires pour trouver le nombre d'animaux qu'il aura.

2R00 M vl T2h=. s ereneses JOUTS

Brahim te demand
Consigne : Aide Brahim a calculer:
1°) - La surface du terrain.

2°) - Le prix du terrain.

3°) — la somme restante

4) Le nombre d'animaux qu'il élévera.




Service des Examens et Concours

ntrée en 1 AS et CEF 2022
Nombre de points : 50

DREN Trarza
Concours d'E
Epreuve : Calcul Durée : 1h30
. Exercices: (20 points)
Ex1l : Pose et effectue les o

-
L

Ex2 : Convertis selon 'unite demandée: 3,59 =
comme de 700 Um . A

medal

Ex3 : Sidi et Ahmed ont ens smble une

Calcule la part de chacun.
- Un ouvrier a dépense les 2, de son salaire. |l lul en reste £l
te . Calcule le monta on salal

-tion qui represente e re

ituation d’évaluation : {30 points )

: ; e e mit acheter un terrain re
shim veut construire une i son en ville . doit achete 1y
m le métre carre. Pour cela, |

estimé a 5000 Ui




DREN de Nouakehott-Ouest

Concours d'entrée en 1AS et CEF Sesshon ; Juin 2022
EPI’;‘H“ de Mathématiques Durée : 1H30 50 Points
+ Questions ;(30 pty)
1) Pose et effectue : (06 pts)

2h 24 mn 13 s + 4h 42 mn 24s=....conieenes s GRS Y. e OOXAR St
2} Convertis selon I'unité demandée : (06 pts)
2,03 K ® .oy RIS t; 3508 = iyouenere-o-hB

3) Unmﬂnuinmmmﬁ:ﬂnd:hmnpmrmfﬂmf Calcule sa hauteur. (04 pts)
4) u&mdﬂhmlﬁﬂum&liﬂhﬂ.(}:m&mﬁ:mmuﬂ:dmmmrm
carte 4 1'échelle 1/5 000 000. (D4pts)

ieon @ Nouakchofl, ton onche vend 9 vaches A 110000 Um la vache, 12 béliers &

hhti:?ﬂmﬂ:hqwlﬂiﬂndllnw.:!ﬁﬂﬁiﬁﬂm Um "are.
3*?mummhrﬁlhﬂmd:mnpmjﬂd:¢muﬂiﬂn.

Tmmhl:h‘-“! "mdld:“gdﬂiﬂ:rﬂr&ﬁkuhmupnwnwirkmﬁtdnm projet :
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Concours d'entrée en 1~ AS/2022
IEllreuHe de Mathématique Durée:1h30m Points : 50
estions 20 Points

1- un écolier quitte son école a 13h 20mn 405 et arrive chez lui 3 14h 10mn quel temp

s a-t-Il mis ¢ .
4pt

2 - Majed et Ly ont ensemble 14500 um . Ly a 2500 de plus que Majed . Calcules la part de chacun.
4pt

3- Construis un triangle rectangle de 4cm de base et 8cm de hauteur €

t calcules sa surface. 4pt
4- Convertis, pose et effectues : -a) 37kg + 36q + 0,08 t =.ivnreeiien

S 4pt
-b)720dl+4dal=.......cc0on L
5- un avion a parcouru une distance de 8400 km en 6 heures . Quelle a éte sa vitesse moyenne par s
heure ¢
{| — Situation d'évaluation 30 Points

Ton oncle qui veut acheter un terrain rectangulaire de 60m de longueur et d'une largeur
mesurant % de sa longueur et qui vaut 60000MRU l'are.

|| paye comptant |a moitié de la somme et le reste sera payé en 8 versements égaux.

Ton oncle te demande de |'aider 3 faire les calculs nécessaires pour connaitre le montant de chaque
versement.

Consigne : aides ton oncle a calculer. Q \ Q A

1- La surface du terrain. 'L‘?—

2- Le prix d'achat du terrain.

3. Le montant de chaque versement.

S 5-\’“ - 1)




UREN de Nnu:tkl:ltuil-(]u:lt
Session : Juin 2022

(Tuncuu rs d‘l'ml'i}l_- en 1 AS et EEF
Epreuve de Mathémgy;, 1;|=l MiceecRE 0 "
L. Questions :(2¢ n{ls |
1) Pose et effectyg ; (06 pts)
2h24 mn 13 5 41 42 IR e s xv s sonass ORRE - 1453= B30 x32 = ..,
2) Convertis selop ['unité demandée : (06 pts)
%3 350 8= .....0000entllB

2,03km= ... ... ... miRHEISq=.....ooeen
3) Un terrain triangulaire de 50 m de base a pour surface 900m” Calcule sahutcur. (04 pts)

4) La distance réelle entre 2 villes est de 430 km. Que représente en cm €ette distance sur une

carte a |'échelle I/5 D00 000, (04pts)
11. Situation probléme : (30 pts)

Pour construire une maison & Nouakehott, ton ongle vend 9 vaches 4 110 000 Umi@gyache, 12 béliers a
45 000Um I'un et un terrain rectanguiire de 70'm detlongueur sur 5 dam de largeur, ¢SWmBR95000-Lim. | are.

Aprés avoir vendu ses biens, il lui mangue 398000 Um pour la réalisation de son projet dE'SanRstruction.
Ton oncle te demande de |"ajder i faire les calculs nécessaires pour savoir le colt de son prajets

Consigne : Aide ton oncle § caleuler:

Le prix de vente des animaux
La surface du terrain en m?
Le prix de vente du terrain
Le montant total qu'i| Jui faut pour construire $& maison




DREN NOUAKCHOTT . NORD Service des Examents et Concours

Concours d'Entrée en 1 AS et CEF 2022

Epreuve: Francajg Durés: 1h Nombre de Polints: 30

[-ETUDE DE mEXTE /(12 PTS) :

Amadouy est un bon éléew, il révise toujours 5_-35 lecons. Il se réveille chaque matin deponne helre,
_rJ” sa priere, prend son petit dejeuner, range ses affaires puis il va 4 I'école. En classe, il ne
Lavarde jamais et Quand le maitre commence |a lecon, il 'ecoute attentivement.
Amadou a un bon avenir car Il organise bien son temps.

QUESTIONS :
[°) - Donne un titre ay texte. (Zpts)
2°) -Explique les mots suivants: a)- bavarde. b)- petit déjeuner. c)- ses affaires. (3pts)
3°) -Reléve dans le texte: a)-un adverbe. b)-un adjectif qualificatif. ¢)- un déterminant. (Jpts)
4%) -Donne la nature et |a fonction des mots soulignes. (2pts)
3%)-Mets la phrase:« Amadou est un bon éléve» au futur simple et a 'imparfait de l'indicatif. (2pts)

II-SITUATION D'EVALUATION /(18 PTS) :

fon ecole organise une compétition en expression écrite et prévoit un grand cadeau au meilleur
eleve. Ton maitre te demande de décrire le comportement d'un bon éléve,
CONSIGNE : Ecris un texte de 10 lignes au moins dans lequel tu décris comment tu organise
ton temps.

1 ['. N‘W-l | . : k_n: \
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WRVVOREN Trarma T S R RS,
Service
Concours d’'Entrée en 1 aos et CEF 2022
Durée : 1h30 Nombre de points : 50
|Smts)

Epreuve : Caloul
yh 10mn = 1h ASmn
(Spus)

I Exsrcices; (20 points)
Exl_ Pose et effectus les opdrations sulvantes © 218S +« 32418
Ex2 ; Convertis selon M'unité demandde - 3,50 = .. K&, N20cm = _ dim |, 3hs = 5 m*
Ex3 | Sidi ot Ahmed ont ensemble une soimme de 700 Um - Abmed a 120 Um de plus gue Sidl

(Sp1s)
(Spts)

Calcule |a part de chacun,
Ex4 : Un ouvrier a dépensé les 2/5 de son salaire. 1| 1w en reste 36000 Um
- Calcule le montant de son salaire

-Calcule la fraction qul représente le reste,

. Situation d'évaluation : (30 points )
Brahim veut construlre une maison en ville )i doit acheter un terrain rectangulaire de 20 m de long sur 12m
de large, estimé & 5000 Um |e métre carré. Pour cela, || décide de vendre son troupeau de B vaches a

187500 Um l'une.

Avec le reste, il achéte des chéevres valant 25000 Um l'une.

il te dermande de I'alder & faire les calculs nécessaires pour connaitre le nombre de chavres a acheter.
3- Le prix de vente du troupeau

2- Le prix d’achat du terrain

Consigne ; Aide Brahim a calculer :
1- La surface du terrain

ts;::z 5. Le nombre de chévres achetées

¥ _1.1_"

4- La somme restan
P [\

~1
q:*ffg é.:br'l.;nf_fl?‘;
; z{qf’tc‘f
S 7eo ! e —

Y P



Direction Régionale de |'Education Hallonais &1 de s Ralorme du Syslems
jusin AL

Educatif de Nouakchot SUD
CONCOURS O'ENTREE ENTAS ET CEF

Le prix d'un asc de riz 17500 Um &8t majors & 4% pour s TENEDon —
Y-

Ex1
Calcule la prix de revient s & sac
Ex2 ' Un baril contient 150 itres d'huike qu'on vide dans des boulaiies de L 75 e
de conenance. Calcule le nombre ds bouteiiles cblenues J 5
Ex 3 : Posa ot affectue = 1Th 2Bmin 32s - 6h 31min 28s = 5 o)
Ex 4 ' Compiléte an fonction de 'unité dernanode

570dl=_hi| 25 nras= Canares % s
A30pt

1= n d'évalu | 5
Ton pére achéte un tarran IHanguiaire de B0 m de Gese e s havieur represenis \es J)S 02
34 de sa surface en pommes de \atre. Chague Heciare & DIodud

basa |l cultive ies
> est vendue & 350 Um ‘e kg 1 t2 demande de [ awder 3 lane

. La production
fﬁn:afg.lh ngﬂﬂairﬂ pour savoir ke revenu de sa ptotuchon
Consigne Aide ton pére a calculer
1-la hauteur du terrain

terrain

rface du
paon tivée en pommes de leme

3-lg surface cul _
4-la guantité de la production

5-le prix de vente de |a production
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Bil‘!tliun Régionale de I'Education Nationale de I"Assahg Service des Examens et Concours
rv es Examens

Epreuve : Cal :
alcul Durée : 1h30mn Nombre de points : 50

I- Questions (20 points):

1- Pose et effectue : 3,75 + 12,6 =...... 7 875+25=_ . 9 (4pts)
2- Une camionnette peut transporter un chargement de 1580 kg de briques en un seul voyage, quel poids
total de briques pourra-t-elle transporter au bout de 6 voyages ? (3pts)
3- Le c6té d’un jardin carré est de 40 m, calcule sa surface 7 (3pts)
4- Convertis en I'unité demandée : 140 km = ... m . 200 m* = ....dam* . 1500 kg = ....g (6pts)

II- Situation d’évaluation (30 points) :
Ton pére a acheté une vache et son veau a 160 000 UM. Pendant deux mois, il a acheté 3 sacs d’aliments

de bétail a 28 500 UM, durant cette période chaque nuit, il vend un seul litre de lait 4 500 UM. Ensuite, il

a vendu le veau & 50 000 UM et la vache a 120 000, 11 veut acheter un terrain triangulaire, sa hauteur est
de 12 m et sa base est de 20 m. Le prix du m? de ce terrain est de 80 UM. II veut faire les calculs

nécessaires pour te donner le montant qui reste du bénéfice aprés 1’achat du terrain.
Consigne : aide ton pére a calculer :

1- Le prix de revient.
2- Le montant total de la vente du lait.
3- Le prix total de vente.

4- Le bénéfice. _
5- Le reste du bénéfice aprés I'achat du terrain.

oo
o
Zil gl
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DREN DU TAGANT
Concours d’Entrée en 1 AS et CEF 2022
4y

Kprenve o« nleul Durée : 1HSD »ombre de Poyats -

LEXERCICES (20 ply

!.'L?F.'a‘.l'.‘s'.ltf'!ﬂ_L ¢« Pose et effectud
T 24mn 258 - Vh 25 mn 76 % (Spis)

L

n) 3,82 x 4,75 v By
ﬂﬁ.‘z‘.‘.'“h’i‘.‘__z_ { convertis en Tunite demandée

) 2h30Mn ™ oo - omn .U 7in. (Spis)
Iioxercice 3 Caleule la surface d un jardin carré de périmetre G . (Spis)
Ilﬁ!f.!'!.'lﬂ:‘__ﬂ yans une école, il y # | %0 garcons et 120 filles. Calcuic € N RITCETRZEE OF
pArgons el le pourcentage de filles. (Spts)
LSTTUATION D' EYALLY ATION (30 pts)
Con oncle veut acheter une voiture gqui coute 5 500,000 UM. Mais i 1 2 ozt 1€ montes

. 16 cundons 2

[ %0.000 UM le chameau §
Aprés avoir €f fectué ces vern
voir s’ 1l peut acheter

'J-
=

¢ de vendre 2 chameaux @

16,000 Um 'un et 3 chévres a4 25.000 (/M |"une.

demande de |'aider @ (aire les calculs nécessaires pour 5a

non avee lan somme obtenue aprés la vente de ses animaux.
4 faire les calculs suivants :

mw:ﬂidu ton oncle
1-Le prix de s des chameaux

Pour celi, i1l décid
yOIlLETC O

B

i
[ T ]‘ - L
X "
T ] AN S A
"

o 81N
2 L



DREN Trarza Survios dus -

Conoours d'Entrée en 1 AS et TEF 2022
Epreuve . Frangaks Durés . 1h Hombre da ponia 30
I Eluse ge textie | (32 Reinis)
L'annde dernigrg, Ahmed 5 ey R VECERCE agrésbias dane st vilage satal, sl s Bort du e
Tous lex matine. j| ACCOMPARNE ¥on oncle qul condull I8 TFOUPEAU U pMurager Pendert que CEMl -
gordait ies animaus, Ahmed allait jpter saon filet pour Capturst des pallsnna
A midi, |13 partagent leur repas avec les autres bergers
Le soir, sa grand-mere |yl racante toujours de trks belles histolres
Ahmed aime besucoup la vie av village et | compte y retournes 1ous les ans.

Questions
1- Compréhension du texte ©
a) Donne un titre au texte \2pis)
b) Que fait Ahmed tous les mating 7 et
c) Que fait I'oncle d'Ahmed ? 813
2- Explique les mots sulvants : agréables | captures Ltl‘::

3- Reléve du texte : un nom propre ; un adject! possessif
4- Donne la nature et la fonction des mots soullgnés dans le texte (derniere = W) 2t

5- Mets la phrase: «¢Ahmed alme beaucoup (a vie au village» & Uimparfait et au futur simple de V'indicatil (2pts

. tuati d ‘
Tu as passé tes grandes vacances chez ton oncle au village.
Au retour, tes amis te demandent de leur racanter ton séjour.
Consigne : Fais ce que te demandent tes amis en ecrivant un te

parles de ce que tu as vu , de ce que tu as fait.

xte de 10 \ignes au moins dans \en



St qangor Sonteun &'entrte en 1™ AY/001 ‘
Bfeuee de Fathématique Durés | 1h 58 m Pty ; 40

" Questigns 20 Peinty
1-w
N écolier quitte son dcole b 13h 20mn 405 et arrive chez lul & 14h 10mn quel temps a=t-il mis 7

apr
¥
Majed et Ly ont ensemble 14500 um . Ly a 2500 de plus que Majed . Calcules la part de chacun.

L

3- Construis un triangle rectangle de 4cm de base et Bom de hauteur et calcules sa surface. apt

4 Convertis, pose et effectues : ‘@) 37kg + I6q + 00Bts...................Q apt

“b)720di+ ddalw_, .. . |

5< Un avian & parcoury une distance de 8400 km en 6 heures . Quelle o 16 va vitesse moyenne par

heure 7

Il = Situstion d'évaluation 30 Points

Ten oncle qui veut acheter un terrain recta ngulaire de 60m de longueur et d'une largeur

£
mesurant 3 die sa longueur et qui vaut 60000MALU 'are,

Il paye comptant la moitié de la somme et le reste sera payé en 8 versements égaun
Ton ancle te demande de 'aider & faire les calculs nécessaires pour connaitre le montant de chaque

Yersement,
Consigne : aides ton ancle b calculer A h % '5
1- La surface du terrain, 11

£« Le prix d'achat du terrain,

3- Le montant de chague versement



Direction Régionale de I'Education Nationale et de |a Réforme du Systeme
Educatif de Nouakchott SUD

CONCOURS D'ENTREE EN 1AS ET CEF juin 2022
I-Exercices

Ex2 : Un baril contient 150 litres d’huile qu'on vide dans des bouteilles de 0,75 litre
de contenance. Calcule le nombre de bouteilles obtenues
EX 3 : Pose et effectue : 17h 28min 32s -

; (S pts)
6h 31min 28s = (S pts)
EXx 4 : Compléte en fonction de I'unité demandée.
570di=_ h 25 ares= Centiares (5 pts)
lI-Situation d évaluation

hauteur représente les 2/5 de
a base. || cyltive les % de sa surface en Pommes de terre. Chaque hectare a produit
8500 kg. La Production est vendye a 350 Um e kg. Il te demande de l'aider & faire
les calculs necessaires pouyr Savair le revenu de $a production.

Consigne Aide ton pére

1-la hauteyr du terrain

-la surface au terrain
J-la Surface Cullivée

a calculer -




Dircetion Régionale de I'Education Nationale de I'Assaba Service des Exam
CONCOURS D’ENTREE EN IAS ET CEF 2022
Epreuve : Caleul Durée : 1Th3lmn Nombre de p

1= Questions (20 points):
1- Pose et effectue : 3,75+ 12,6 =...... 7 875+25=..... [
2- Une camionnette peut transporter un chargement de 1580 kg de brigues en un seul voy:
total de briques pourra-1-elle transporter au bout de 6 voyages ?
3- Le cdte d'un ja.t:linnarrd!:ﬂld#-'-lﬂm. :al-::uluu-.l.rfa:i:;.’ ‘
4- Convertis en |'unité demandée : 140 km=....m.. 200m =...dam" . 1500 kg=...E

= Situation d° 0 : . 3
et son veau & 160 000 UM. Pendant deux mois, il n achete 3 sk
I:“ hEti?l: : Iﬂzhﬁcl{:?] :?:'lv:zhr:m celte périnde chaque nuit, il vend un seul fitre de lait 4 500 LY
a vendu le veau a 50 ﬂ'{'.lﬂ LM et lit vache 4 120 000, 1l veut acheter un ferrain rrir.imgula.i:}:h:
ix du m® de ce terrmin est de 80 UM, I veat fai
de 12 m et sa base est de 20 m. L prix

nécessuires pour te donner le montant qui reste du bénéfice aprés 1'achar du terrain.
Consigne : aide ton pére d calculer
|- Le prix de revient.

2- Le momant total de In ven
3- Le prix total de venie.

4- Le bénéfice. bt ds terimlin

5- Le reste du béndfice apres

pe du lmi,



DREN NOUAKCHOTT - NORD
Concours d'Entrée en 1 AS et

Epreuve: Calcul Durée: 1h30

1- EEE_RL‘H‘]*ZH (20 PTS) :

Exercicel! Ecris et Convertis en 'unité demandee :
‘#E?ﬂﬂgl kg ; 600mM=.- dm? :430mn=.. e mn. (6pts)
| . p) 450,3+1,5= 7. (4pts)

pose et effectua : a) 2,61 +28,5="7

gExercice :
emble 2500um,

Demba a 1500 um de plus que Sidi.

gxercice3 : Sidl et Demba ont ens

Calcule la part de chacun. (B6pts)

Exerciced : Une voiture roulant @ une vitesse moyenne de 90km/h, a parcouru une distance
(4pts)

en 2h 30mn. Calcule 12 distance parcnurue?
_I__I_-_E_IT.E-’}"I‘IUS 1_1'1:1\{&LT-T;371.71§1E. 30 PTS) :
me de 2 950 000um, || en achéte un jardin rectangulaire de

Ton pere possede une sorm
p0Oum l'are. La somme restante représente es 3/4 du

140m de long €t 50m de |arge a2d
prix d'achat d'une voiture qu'il youdrait se payer. Il te demande de I'aider a faire \es calculs
nécessaires pour savoir la somme qui lui manque pour acheter la voiture.

Eilﬁﬁ.!ji}_\'_lﬂ:_ﬁide Ton pére a calculer:
1°)-La surface du jardin en are.

rix d'achat du jardin.

restante.

achat de la voiture.




onco, -l

r
fprauva Calgy S d'Entrée er
Ex;ckh 11( [CRg S (20 PTS}DUrée 1h30
EI6e s Fopi
* &t Conyertis en lunité deman
r.'.fi|'_'_'_1|j_;|[T.].'-':mmdmz ;43{jmn=......
¢ Cleffectue s a) 2,61 + 28)5= ¢

et De ‘mba ont ensemble 85@

lacun.
E_x_gr;;._c eq :

- UHE_* 'u':']j-*ure roulant a une vitesse m
en 2h ';!}“m“ Ca LJJL‘ la dlStﬂnCE parcuurue? . _
- SITUATIO N DHSVALUATION (O
TD” pE'rf—‘ pDSSPdE une SBITI he '-:: 950 xII'.'.“ "" |
140m de long et 50m delk 'rge 'gﬂ_um l'are. La somir
Rprix d'achat d'une vmlmf qu ” VRS J'

nécessaires pour savo 1 .
CONSIGNE: Aide JJf

1°)-La surface du jardife

2°)-Le prix d'achat du .

3°)-la somme restant

4°)-Le prix d'achat de

5°)-La semme mange







Direction Régionule de I'Education Nutlonale de I'Assulhg Service dea E et Concours
x rv ea Examens onc
CONCOURS D’ENTREE EN 1AS ET CEF 2022

Epreuve : Caleul :
- Durée : 1h30mn Nombre de points : 50

I- Questions (20 points):

l- Pose et effectue : 3,75+ 12,6 =...... 7 B75+25=__ ... % (4pts)
2- Une camionnette peut transporter un chargement de 1580 kg de briques en un seul voyage, quel poids
total de briques pourra-t-elle transporter au bout de 6 vovages ? (5pts)
3- Le c6té d'un jardin carré est de 40 m, caleule sa surface ? (Spts)
4- Convertis en |'unité demandée : 140 km = ....m . 200 m*=....dam" . 1500 kg = ....g (6pts)

I1- Situa d'éval n (30 1s) :
Ton pére a acheté une vache et son veau 3 160 000 UM. Pendant deux mois, il a acheté 3 sacs d'aliments

de bétail & 28 500 UM, durant cette période chaque nuit, il vend un seul litre de lait & 500 UM. Ensuite, il
a vendu le veau @ 50 000 UM et la vache a 120 000. Il veut acheter un terrain triangulaire, sa hauteur est
in est de 80 UM, Il veut faire les calculs

de 12 m et sa base est de 20 m. Le prix du m* de ce terrain
nécessaires pour te donner le montant qui reste du bénéfice apreés |'achat du termin.

Consigne : aide ton pére & calculer

1- Le prix de revient.
2- Le montant total de la vente du lait.

3- Le prix total de vente,

4- Le bénéfice. '
5- Le reste du bénéfice aprés I'achat du terraifl.
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} o
rarza vt CRAITY
Concours d'Entrée en 1 AS el EF 20 ints °
Epreuve : Calcul Durds : 1h3o Mombre de PO J
I Exarcices; (20 points)
Ex1 - Pose et effectue les opdrations sulvantes © 2185 + 324 16 3K 10mn ~ 10 3Smn  (Sets)
Ex2 : Convertis selon 'unité demanddes 3.5 g=_.Kg Bl0cm= _dm, Jha=m (Spts)
Ex3 | Sidi ot Ahmed ont ensemble une somme de 700 Um . Ahmed a 120 Um de plus aue Sidl
Calcule la part de chacun, 5pas)

Exd : Un ouvrier a dépensé les 2/5 de son salaire. Il 1u) en reste 36000 Um (Spts)
-Calcule la fraction qul représente le reste, Calcule le¢ montant de son sataire

n. ' :
Brahim veut construire une malson en ville I doit acheter un terrain rectangulaire de 20 m de long sur 12m
de large, estimé & 5000 Um |e métre carré. Pour cela, || déclde de vendre son troupesu de B vaches a

187500 Um l'une,
Avec le reste, il achéte des chévres valant 25000 Um 'une.
il te demande de I'aider & faire les calculs nécessaires pour connaitre le nombre de chévres a acheter

Consigne : Ajde Brahim a calculer : |
1- La surface du terrain 2- Le prix d’achat du terrain 3- Le prix de vente du troupeau

4- La somme restante : 5. Le nombre de chévres achetées
T -
o —rit
2 g 4T S
_.--"""",f
5 467




DREN Trarza S =

Conoours Jd'Entréde en 1 AS e CEF 2022
Epreuve . Frangals Ourés  1h Hombrs de ponis 30
I Epuse ge texte | (A2 Reinin)

L& rvivibee m Almied B pALEH EL VECRNDES -.r*ﬁi-‘ dhare ss1 .‘,"‘L.“ notel. ek tet Bard i e
Tous les matine. || accompagnes won oncle guil condull 8 TroupEsy U pMursger Pendect nus Ol -t

gordait ies animaus, Ahmed allait joter son filet pour Captuimt des polissons

A mudl, 13 partagent ieur repas avec s autres bergers
Le soir. sa grand-meére lui raconte ToUjOUrs de trby balles histolres
Ahmed aime beaucoup la vie au village et il compte y retournet tous les ans
Questions :
1- Compréhension du texte :
a) Danne un titre au texte 2ty
b) Que fait Ahmed tous les mating [, ipt)
c) Que fait I'oncle d'Ahmed ? Vgt
2- Explique les mots sulvants ; agréables ; captured \1pts
3- Reléve du texte : un nom propre ; un adjectl! possessif \2pts
4- Donne la nature et la fonction des mots soullgnés dans le texte (derniere— i | 2t
5. Mets la phrase: «Ahmed aime beaucoup la vie au village» a Iimparfait et au futur simple de Vindicatl (Lphs

. tuation d’ $ I
Tu as passé tes grandes vacances chez ton oncle au viliage.

Au retour, tes amis te demandent de leur racanter ton ?éinur.
Consigne : Fais ce que te demandent tes amis en écrivant un taxte de

parles de ce que tu as vu, de ce que tu as fait.

10 lignes au moins dans \ec
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DREN NOUAKCHOTT - NORD Service des Examents el Concours

Concours d'Entree en 1 AS et CEF 2022
Epreue; Siences Natureles Durée: 45mn Nombre de Poins: 20

I-QUESTIO_NS/ (8 PTS) :

1°)- Cite deux (2) maladie que I'on peut prévenir par un vaccin.  (2pts)
2°)- Cite trois(3) aliments riches en proteines. (3pts)
3°)- Cite Trois (3) causes de |la désertification. (3pts)

II-SITUATION D’ EVALUATION/ (12 PTS) :
Pendant la saison des pluies, les jeunes de ton village ont de( ide de faire une
sensibilisation sur les maladies liées a l'eau insalubre. lls te dasignent pour faire
un réesume dans lequel tu parles de I'eau insalubre et ses dangers.
CONSIGNE : Ecris un texte dans lequel tu précises :
_trois (3) maladies liées a l'eau insalubre.
trois (3) fagens de rendre un€ eau potable.
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Eprouve : Frangais Durde : 1h Nombre de Points : 30
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DREN : GORGOL Concours d’entrée en 1°™ AS/2022

Epreuve : Sciences Naturelles Durée : 45 mn Points : 20

I- Questions :(12 Points)
1- Cites 3 maladies qui peuvent étre transmises par 'eau polluée que I'on boit. 3p

2- Cites3 phénomeénes liés a la désertification. 3p

3- Donnes 3 composants principaux des aliments. 3p

4- Cites 3 vaccins obligatoires pour les enfants en Mauritanie. 3p
[l - Situation d’évaluation : ( 8 Points )

La (COVID 19) est une maladie infectieuse due au virus SARS-CoV-2, |la COVID 19
0 '2. a provoqué une pandémie mondiale qui a causé le déces de 2.26 millions de
personnes .
Pour le moment, il n’y a pas de remede efficace pour soigner cette maladie.

Ta famille te demande de lui expliguer comment se protéger contre la COVID 19.
Consigne :

Ecris un réesumé dans lequel, tu précises les regles fondamentales pour prévenir la
COVID 19.
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DREN : GORGOL Concours d’entrée en 1°™ AS/2022

Epreuve : Sciences Naturelles Durée : 45 mn Points : 20

I- Questions :(12 Points)
1- Cites 3 maladies qui peuvent étre transmises par I'eau polluée que I'on boit. 3p

2- Cites3 phénoménes liés a la désertification. 3p

3- Donnes 3 composants principaux des aliments. 3p

4- Cites 3 vaccins obligatoires pour les enfants en Mauritanie. 3p
Il - Situation d’evaluation : ( 8 Points )

La (COVID 19) est une maladie infectieuse due au virus SARS-CoV-2, la COVID 1S
0 f AEE provoqué une pandémie mondiale qui a causé le déces de 2.26 millions de
personnes .
Pour le moment, il n’y a pas de remede efficace pour soigner cette maladie.

Ta famille te demande de lui expliguer comment se protéger contre la COVID 19.
Consigne :

Ecris un résumé dans lequel, tu précises les régles fondamentales pour prévenir la
COVID 109.
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